

Lapunk mai száma 12 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1924 december 28.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránd.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 43. Telefon: 18. szám.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.
Debreczen, 1924. évf. 296. szám.

A presztizs

A kurzuskormányok merevítették dogmává azt a helytelen politikai elméletet, hogy a kormány és a nemzet egyet jelent. Megszámlálhatatlan jelenség igazolja, hogy a Bethlen-kormány sem szakított ezzel az elmélettel és hol a nemzetet, hol a nemzeti szuverenitás létét eményesével, a nemzetgyűléssel azonosítja magát. Most, amikor az ellenzék tizenöt tagjának kizáratásával passzivitásba kényszerítette az egész demokratikus ellenzéki blokkot és zsákutcába juttatta a parlamentarizmust, újra ennek a kurzusdogmának hirdetésével teszi lehetetlenné a kibontakozást, noha ennek mielőbbi bekövetkezését maga is szükségesnek véli.

Bethlen karácsonyi megnyilatkozásában a legridegebben visszautasítja a demokratikus ellenzéki blokk békefeltételeit és ezt a kormány presztizs megóvásának szükségességével okolja meg. Tehát megint a megcsontosodott kurzus-dogma: a kormány azzal az erőszakos gesztussal, amellyel a helyzetet összezavarja, a tisztánlátást megakadályozni mindig kész volt, most presztizskérdést csinál abból, ami voltaképpen a parlamentarizmus presztizsének kérdése és ezen az alapon, kikerülve az általa eített sérelem vádját, ismét támadó pozícióba készül átcsoportosulni. Holott a helyzet valóiban igen egyszerű. A kormány súlyosan megsértette a parlamentarizmust, ezzel arra készítette az ellenzékét, hogy legutolsó, de hatékonyabb fegyveréhez, a passzivitáshoz folyamodik. A kibontakozásnak egy a módja: az ellenzék feltételeinek teljesítése s ha a kormány úgy érzi, hogy ezt a saját önértékének vagy tekintélyének kisebbülése nélkül nem teheti, az ellenzék ajánlatára nem a merev visszautasítás lehet a válasz, hanem az, hogy távozik és átadja helyét más kormánynak. A magyar parlamentarizmus története számos precedenst mutat föl arra nézve, hogy egy kormányt, ha valamely hallásával elmergesítette a helyzetet, ugyanabból a pártból alakult más kormány váltotta föl. A Bánffy-kormány, amikor megsértette a parlamentarizmus szabályait, átadta helyét a Széll-kormánynak. A Bethlen-kormány által teremtett helyzetben is ez az egyedüli természetes és egészséges megoldás.

Az ellenzék ragaszkodik feltételeihez

Budapesti tudósítónk jelenti: Karácsony imnepén csend volt a politikában, semmiféle olyan esemény nem történt, ami a helyzetben változás előidézésére alkalmas lett volna. A passzivitásba vonult baloldali ellenzék változatlanul állja azt az elhatározását, hogy csak az általános titkos választójogról szóló törvény betérjesztése és a választások tisztaságának garantálása esetén hajlandó résztvenni a nemzetgyűlés munkáiban, azonban a kormány egyáltalán nem mutat hajlandóságot az iránt, hogy a szövetséges ellenzék föltételeit honorálja. Ellenkezőleg: Bethlen István gróf miniszterelnök karácsonyi nyilatkozatában kijelentette, hogy nem hajlandó engedelményekre, mert — ugymond a miniszterelnök — ez azt jelentené, hogy a baloldal minden elyi követelését teljesíthetné a kormány által, egyszerűen csak passzivitásba kellene lépnie.

A kormány tehát most — igaz, hogy egyelőre nem tehet egyebet — várakozó álláspontot helyezkedik és a kizárási napok elteltétől remél fordulatot. A maximális 25 napos kizárási határidőből még 14 nap van hátra s a kormány azzal a tervvel foglalkozik, hogy amíg ez a 14 nap letelik, apróbb törvényjavaslatokkal foglalkoztatja a nemzetgyűlést és csak azután kezd meg a Ház az 1924—1925. évi aranyköltségvetés tárgyalását.

Kérdés azonban, hogy a kizárási határidő elteltével is résztvesz-e az ellenzék a nemzetgyűlés tanácskozásaiban. Erre vonatkozólag még nem hoztak határozatot, de egyre erősödik az a felfogás, hogy a demokratikus ellenzéki blokk mindaddig passzivitásban marad, amíg a kormány az általános, egyenlő és titkos választójogot, a panamaites parlamentari bizottság által leendő tárgyalását nem garantálja.

Kormányzósértés az Ébredők bankettjén?

Az Ébredő Magyarok Egyletének múlt vasárnapi közgyűlése után banket volt, amelyen állítólag olyan beszéd hangzott el, amely a rendőrség értesítése szerint kimerítette a kormányzósértés vétségének tényvalladukát. A rendőrség megindította a nyomozást és kihallgatta a banketen jelen volt pincérekét és klub-alkalmazottakat. A kihallgatások hír szerint nem vezettek eredményre. A

rendőrség tovább folytatja a nyomozást a feljelentés tárgyává tett beszéd tartalmának, valamint a szónok személyének megállapítása végett.

Petíció a nagyatádi mandátum ellen

A nagyatádi választókerületben december 24-ig összegyűjtötték a választás ellen benyújtandó petícióhoz szükséges aláírásokat. Az aláírások

Sztrájkba léptek az osztrák vámhivatalnokok

Bécs, december 27. A mai napon jelent meg a hivatalos lapban az a rendelet, mely szerint az új osztrák vámtarifa január elsején lép életbe. A kormány rendeletet adott ki, hogy a vámhivatalnokok karácsony két napja alatt kötelesek megismerkedni az új vámtarifával és abból karácsony után vizsgáznunk kell. A vámhivatalnokok, akik már enélkül is elégedetlenek voltak, a rendeletre sztrájkba léptek és példájukat követték a pénzügyi hivatalnokok is. A sztrákolók

összegyűjtése teljesen simán ment sőt annyian jelentkeztek, hogy a szükséges aláírásnál jóval többen írták alá a petíciót, amelyet Javos Antal és társai nevében Aigner Adolf dr. terjeszt be a nemzetgyűléshez. Az ellenzék a petícióval egyidejűleg, mint ismeretes bűnvádi feljelentés is tett Kelemen Lajos dr. táblabíró ellen azon a címen, hogy meghiusította az ajánlást, amikor a kifogásolt aláírások pótlására csak tizenkét órát engedélyezett a választási rendeletben előírt 24 óra helyett.

száma 2000.

Ma úgy a vám-, mint a pénzügyi hivatalok zárva voltak s emiatt az osztrák kereskedők közt nagy a nyugtalanság. Attól félnek ugyanis, hogy azokat az árukat, amelyek január elseje előtt érkeznek meg, a sztrájk esetleges elhúzódása miatt már az új tarifa szerint vámolják el s ezért akciót indítottak, hogy az új vámtarifa életbeléptetését halasszák el annyival, amennyi ideig a sztrájk tart.

Elhalasztották a Kölni zóna kiűritését

Páris, december 27. (Havas.) A nagykövetek értekezletének ma délelőtti összejövetelén megállapították, hogy az angol, olasz, belga, japán és francia kormányok között teljes az egyetértés a kölni zóna kiűritésének elhalasztása tekintetében.

A titkos német fegyverkészletek

Páris, december 27. (Havas.) Hivatalos francia körökben téveseknek jelentik ki azokat a német kommunikációkat, valamint a Wolff-iroda amaz állításait, hogy az ellenőrző bizottság nem fedezett fel semmiféle eldugott fegyverraktárt, sem pedig fegyverkészletet, amelyek tulmennének a békeszerződésben a birodalmi véderő és a biztonsági rendőrség részére megállapított szükségletek keretein. Ezzel ellentétben megállapítják, hogy már nappal ezelőtt Berlin környékén több mint 50 ezer puskától tőlényt és nehéz golyósörök részére szolgáló felszerelési tárgyakat találtak. Az ellenőrző bizottság legutolsó jelentése e tekintetben megerősítő közleményeket tartalmaz.

Igazgatóság Németországban

Berlin, december 27. A német közvélemény széles rétegeiben nagy meglepetést és izgalmat keltett a francia sajtónak adott ama közlemény, amely szerint a francia minisztertanács már

most megállapítja, hogy a kölni zónát a versaillesi szerződésben megállapított napon, vagyis január 10-én nem lehet kiűriteni.

E kommuniké azt a kijelentést is tartalmazza, hogy a szövetségeskatonai ellenőrző bizottság újabb rejtett fegyverekre akadt. Ezzel kapcsolatosan a Wolff-irodával illetékes helyen a következőket közlik: Előttünk teljesen érthetetlen, mennyiben lehet azt állítani, hogy az általános ellenőrző szemle során újabb eddig eltitkolt fegyverraktárak létezését állapították meg. Ismételtlen és teljes határozottsággal kell kijelentünk, hogy az eddig lefolytatott közel 1800 ellenőrző látogatás alkalmával soha, sem a birodalmi véderőnél, sem a rendőrségnél nem találtak fegyvereket.

Nollet áprilisi jelentése a német hadseregről

Páris, dec. 27. Az Eclair ma kivonatot közöl Nollet tábornok hadügyminiszter 1924 április 24-iki jelentéséből, amikor a tábornok a németországi katonai ellenőrző bizottság elnöke volt. Nollet ebben a jelentésében vizsgálja Németországnak a német hadsereg újjászervezésére irányuló törekvéseit és megállapítja, hogy a német katonaságot új alapokon szervezték. A német csapatok állománya a jelzett

időben nagyobb volt, mint amit a versaillesi békeszerződés enged. Nollet azt is megállapítja, hogy Németország szakadatlanul új háború lehetőségére gondol; az 1920—1922. években a német vezérkart teljesen megújították és a tisztikart is kiegészítették s a hadsereg a háború előtti tényleges létszámot öleli fel.

Az igazságügyminiszter Nollet hadügyminiszter kérésére bívnádi eljárást indított az Eclair ellen azon a címen, hogy az okmányok közzétételével veszélyeztette a haza biztonságát.

A cipész-ipartársulat 50 éves jubileuma

A debreceni cipészek szép ünnepség keretében ülték meg a debreceni cipész ipartársulat megalakításának 50 éves jubileumát. Délelőtt 11 órakor, karácsony első napján, ünnepélyes díszközgyűlést tartottak az ipartestület dísztermében, amellyel a cipésziparosok delegatetének Pálffy Lajos kornagy vezetése mellett előadott szép énekszáma nyitott meg.

Bobák Károly társulati elnök tartott ezután megnyitó beszédet, megemlékezve azokról a küzdelmekről, amelyek a cipész ipartársulat megalakítását megelőzték. A régi csizmadia céhből megalakult csizmadia ipartársulattal súlyos harcot kellett vívniuk a cipészipartársulat megalakítóinak. A csizmadiaipartársulat nagy vagyoni erejével, amelyet évszázadok tradíciói növeltek, sokáig megakadályozta a cipészek különválását s amikor 1874-ben végre megörtént a különválás, a guny fegyverével is küzdött a cipészársulat ellen. De egyre növekedett a kis társulat ereje, az összetartás folytán s nőtt a győnge kis egyesület a mai naggyá, hatalmassá.

A lefolyt 50 év történetét Fitori András ismertette, majd Bobák Anikó ügyes szavazata után az üdvözléseket fogadta a társulat.

Párisi emlék

Azt kérditek, fiúk, hogy mi volt mégis a legszebb Párisban? Hát figyeljétek ide, egy picit hosszadalmas lesz, de másképp nem tudám elmagyarázni.

Gondoljátok el, hogy egy reggel szokatlanul korán ébredtem, frissen, felüdülve. Gyorsan felöltöztem és lementem a boulevard-ra reggelizni. Aztán megnéztem az óráim, még korán volt a Sorbonne-ra menni. Szerencsére ott van mindjárt a Luxemburg-park, legalább volt, ahol sétáljak egyet. A parkban még kevesen voltak, pedig a júliusi reggel már langyos és izgató meleggel töltötte el a védtelen utakat. Csak az árnyasabb helyeken, ahol össze-összehajlik a nemes fák gonddal ápolat kornája, ahol bronzba öntött és márványba vágott görög istenek és francia költők rejtőznek a ringó bokrok között, csak ott lehetett még valami a hainali hűsöb. Itt-ott rakettes lányok sétáltak a teniszpályák felé, egy helyt már röppent is a labda, karsu, fehér bluzos leány pattintotta vissza a lobogó hajja, nyitott ingi fiúnak. Irigyltem is őket, de mégse maradtam a hűsön. A napra siettem, a park közepére, a márványlépcsős teraszokra. Ott a balustráde-nak dőlve megálltam és néztem a reggeli szellő fodrozta medencét, melynek közepéből halk csobogással szökken fel a víz. Végigkóstoltam szememmel a fejedelmű virággyak nyencül vélogatott for-

Debrecen megünnepli a Jókai-centennáriumot

Jókai Mór születésének százéves évfordulóját nagy ünnepségek keretében ülik meg mindent, egész Magyarországon. A születési évforduló 1925 február 18-án lesz s már országos bizottság gondoskodik róla, hogy a nagy magyar regényíró ünneplése méltó legyen írói dicsőségéhez. Rákosi Jenő, a Jókai-centennáriumot rendező bizottság elnöke felhívást intézett a magyar törvényhatóságokhoz, hogy vegyenek részt az országos ünneplésben.

Jókai szülővárosa, Komárom, cseh megszállott terület s így a centennáriumi ünnepeket ott megnyitni nem lehet. Ezért Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye ünnepe lesz az első s ezt követik a törvényhatóságok ünnepei. A kultuszminiszter rendeletet bocsátott ki, hogy az évfordulón az iskolákban szüneteljen a tanítás és az iskolák tartanak Jókai-ünnepélyeket.

Rákosi Jenő átiratát ma tárgyalta Debrecen város tanácsa s egyhangulag elfogadta dr. Csűrös Ferenc kulturánácsnoknak a centennáriuma vonatkozólag tett javaslatát. Ezek legelsője az, hogy a költő születésének évfordulóján, 1925 február 18-án hívják egybe a törvényhatósági bizottságot rendkívüli közgyűlésre, amelyen egy bizottsági tag emlékbeszédet tart Jókairól. Ugyanez a közgyűlés jegyzőkönyvében örökíti meg Jókai emlékét. Debrecen város két példányt rendeljen Jókai Mór minden művének a jövő évben megjelenő kötetéből, amelyek a közművelődési könyvtár értékes könyvtárára fogják szaporítani. Vegye meg a város több példányban dr. Zsigmond Ferenc egyetemi tanár magyszerű Jókai-életrajzát s az egyes iskolákban jutalomkönyvek gyanánt a legjobb tanulók között

osztassa ki. Végül pedig hirdessen a város pályázatot egy olyan munkára, amely Jókainak Debrecennel való vonatkozásait tárgyalja.

A javaslatot mind elfogadta a tanács, egyedül az utóbbit módosította dr. Magoss György polgármester indítványának megfelelően. Az indítvány azt kívánja, hogy a Jókai és Debre-

Klár Zoltán dr szabadon marad

A vizsgálóbíró és a vádtanács elutasította a vizsgálói fogságra vonatkozó ügyészi indítványt

Budapesti tudósítónk jelenti: A fajvédőkлубban lejártszódot revolveres esetből kifolyólag, mint ismeretes, a királyi ügyészség Klár Zoltán dr. letartóztatását indítványozta erős felindulásban keletkezett szándékos emberölés büntette miatt. Medvics-Medico dr. vizsgálóbíró csüörtökön foglalkozott az ügyészség indítványával és etrendelte ugyan a vizsgálatot Klár Zoltán ellen, cselekményét azonban jóval enyhébben minősítette, mint ahogyan az ügyészségi indítvány szól. E szerint dr. Klár Zoltán súlyos bántalmazást szenvedett dr. Dánér Béla támadása folytán, ebből keletkezett aztán az az erős felindulás, amely kiváltotta a revolver használatát.

A vizsgálóbíró az ügyész indítványának azt a részét, hogy Klár Zoltán ellen rendelje el a vizsgálói fogságot, elutasította azzal, hogy a vádbeli cselekmény az eset körülményeinek mérlegelése szerint olyan, hogy a büntetés előreláthatóan nem lehet olyan mérvű, hogy ez a szökés mérvét indokolhatná. Különben is csak kísérleti cselekményről van szó s annak figyelembevétele mellett, hogy dr. Klár Zoltánnak rendes orvosi

viszonyát ismertető művet a város ne bocsássa pályázatra, hanem egy kiváló irodalomtörténészt kérjen fel egy hosszabb munka megírására, amely alaposan tárgyalja Jókai Mór irodalmi és politikai működésének Debrecennel kapcsolatos időszakait.

Mindezek a határozatok hétfőn kerülnek a jog- és pénzügyi bizottság és 31-én a közgyűlés elé.

foglalkozása, lakása, családja és vagyona is van, valószínűtlen, sőt kizártnak tekinthető a szökés veszélye.

Dr. Mészner Tivadar ügyészségi alelnök a vizsgálóbíró végzésének azon részére ellen, amely a vizsgálati fogság elrendelését megtagadta, felfolyamodást jelentett be s a vádtanács ma délután foglalkozott az ügyvel. A vádtanács elutasította az ügyész felfolyamodását és egész terjedelmében helybenhagyta a vizsgálóbírói végzését. Klár Zoltán tehát az ellene indult bírányban szabadlábban védekezhetik. Az iratok most visszakerülnek a vizsgálóbíróhoz, aki a napokban megkezdi a kihallgatásokat.

Sodorjon JANINA papirt!

Fűszerszükségletét
 most fedezheti a legelőnyösebben
Csanak József K. Rt.
 fűszer és csmegekerekodásában.
 Plac-utca 51. Telefon 70.

ből. De ha még egy elbájozt is, csak nem mondhatom, hogy ez a tiszta szel lemes élvezet lett volna a legszebb.

De ha megongeditok, gyerünk tovább. Kutyafuttában ebédeltem, hiszen kedtőkor a Louvre négysszü udvarán várt már a kalauzum. Amint beléptem a kapun, már láttam is közeledni suhogó selyem koponyében Esther kolégát, a bájos fiatal asszonyt, aki oly szives komolysággal vezetett végig Páris muzeumain. Aznap a festők kerültek sorra és Mme Esther, a kedves művészettörténész fáradhatatlanul magyarázott. De aztán az olaszokhoz érve neki is elakadt a szava. Jöttek a Tizianok, a Leonardok, a Rafaelek: itt már nem volt mit beszélni, itt már csak nézni lehetett, bámulni táguló szemmel vagy imádkozva leborulni. De amint tovább bolyongtunk, Watteau-t találtuk meg, a délelőtti Watteau-t, a lágyan lengő lombokat, a sugó sima selymeket, a törékeny táncos testeket, a halkuló hűs hangulatokat. „Oh, i est frés beau, i est tés-trés beau!” mormoltuk mindaketten. És mégsem ez volt a legszebb.

Párisban már ötkor zárják mind a muzeumokat. Hazakísértem az én kedves kalauzumot és hogy még olyan korán volt, kivillamosztam a Bois-ba. A boulogne-i erdő beláratánál két magyar leánnyal találkoztam, kollégáimmal! A Sorbonne tanfolyamáról. Nagy volt az öröm. Merész indítványomat elfogadva, autóba szálltunk és nold a

Bois-nak. Az emberlepte széles utakat elhagyva a söfför megeresztette a gépet. O, micsoda lány suhanás volt ez, robosztus fák alatt, tündöklő tavak mentén, pázsitos réteken keresztül. Majd vissza a városba, itt már lassul a gép, meglátjuk a gigászi diadalívet, a Champs-Élysées örült forgatagát és pompás palotáit, a Corcorde-tér játékos szökőkútját és ridég, merevült obeliszkjeit. Már majd, hogy kimondtam, de nem, mégsem ez volt a legszebb.

Este jó pajtásaimmal vacsoráltam, vidám magyar fiukkal. Vacsora után — persze — kirándultunk. Egy előkelőbb táncos kabaré volt a végcél. Asztalhoz ültünk és figyeltünk. Volt mit figyelni. A pazar terem már örvénylett és kavargott. Szédített, zúgott a zene, keringve szálltak az illatok, tüzös táncban pörögtek a párok, szikrákat szórt a nők szeme, a derekuk hajlongva ringott. A vérem a fülembé zakatolt, a halántékom likített. Egy kifeszett szépség, pompás, erős alak, nedves ragyogású szemekkel suhnt el előttünk. Utánna pillantottunk s ó kacéran visszatekintett. . . Nem, nem, fiúk, hiába a megértő mosolygás, a hamiskás hunyorgatás, az nyenc nyelvcsettintgetés, még ez sem volt a legszebb.

Hajnai előtt, de még teljes setétben ballagtunk haza az üres boulevardokon. Hangtalanul és kimerülten haladtunk egymás mellett, és a Szalma ál-

A ködös éjszakába kat hasitanak a reméteai palotájának földkapu ujra és ujra másután nyeli el a tárésétlenjeit és bünöseit, örség központi ügyelet a bundás, marcona re detektívek.

A homályos, jól fűtöttömeg ember szorong, falak mellett húzódo fagy nagyobb részének azon hely. Ezek egy csomóból hely sorsra jutott emberével zajongva beszél, ami miatt idekerültek; gók vegyülnek össze a lással. Az egyik padra rövid hajja, térdig hasított lány, mellét da kezét csipőjére teszi és rászól az előtte álló ró bátu férfire:

— No, te híres, ugy kerültem miattad! Azt lesz semmi baj, te alvó

Nem fejezheti be a mo borkabátos hirtelen fel csak egy tonduki hata üti. A pofon után riadt szeszorult tömeg félnéke összebivik és várja, hogy rendőr, aki az előállított szomorú, lerongyolt gyász, odalép a borkabát ményen, de azért esende szól:

— Azt mondom, csend mert baj lesz!

És jelentősen megzörg folyosó kővén,

Pár pillanat múlva újra zsongás, mindenki besz rövid hajja fiatal leány z hajtott fejét a lócán. A z telen parancsolólag behel tektiv hangja:

— Kiss István, gyertünk

don. A vízikörcben rigó nő ezer lámpafény, már n A Notre-Dame fenséges csüggedve pillogattam. De tulsó parton Szent Mihályára értünk, a szokatlan, masztó csöndben egyszer lantottunk az égre. Az ég telen nyári égen csillag Egészen közönséges, fájus csillagok, amilyeneket is minden tanyán láthatni. Is rátságoznak és mégis szon logtak le ránk. És én belőli szakadt ki:

Éj van, csend és nyugalom. Egyik barátom tüstént szót és tiszt, mély férfihad dül a párisi esendbe az

Éj van, csend és nyugalom. A magas menny holdas, c Szőke gyermek, kékszemű Drága gyöngyöm! mit es

És mialatt Szent Mihály végigrengett a magyar nótá régen nem voltam Párisba Magyarországon kopogtattar telen rimánkodással, vivódással egy erkélyablakot.

Nevesetek csak fiúk, csak a kopott és számar sz lizmust, én mégis azt mon risban és mindenütt az a legs elérhetetlen.

Ne üljön legjobban, leg

Éjjel a rendőrség központi ügyeletén

A ködös éjszakába sárga fényesikokat hasítanak a rendőrség Kossuth-utcai palotájának földszinti ablakai, a kapu újra és újra megnyílik és egymásután nyeli el a társadalmi szerencsétlenjeit és bűnösöit, akiket a rendőrség központi ügyeletére állítanak elő a bundás, marcona rendőrök és fűrge detektívek.

A homályos, jól fűtött folyosón egy tömeg ember szorong, egyrésztük a falak mellett huzódó fapadokon ül, a nagyobb részének azonban nem jutott hely. Ezek egy csomóba gyűlve, a közös sorsra jutott emberek bizalmasságával zajongva beszélnek az „eset”, ami miatt idekerültek; öblös férfihangok vegyülnek össze asszonyi rikácsolással. Az egyik padról feláll egy rövid hajú, térdig hasított szoknyájú fiatal leány, mellét dacosan kifeszíti, kezét csipőjére teszi és kihívó hangon rászól az előtte álló rongyos borkabátú férfire:

— No, te híres, ugy-e mégis idekerültem miattad! Azt mondtad, nem lesz semmi baj, te átválto...

Nem fejezheti be a mondatot, mert a borkabátos hírtelen felémelt kezével csak úgy fonáknál határozottan arcul üt. A pofon után riadt csend, az összeszorult tömeg félénken még jobban összehúzó és várja, hogy mi lesz. A rendőr, aki az előállítottaknak erre a szomeru, lerongyolt tömegére vigyáz, odalép a borkabátoshoz és keményen, de azért csendes hangon rászól:

— Azt mondom, csendben legyünk, mert baj lesz!

És jelentősen megrögzeti kardját a folyosó kövén.

Pár pillanat múlva újra kezdődik a zsongás, mindenki beszél, csak a rövid hajú fiatal leány zokog térdre-hajtott fejével a lócán. A zsongásba hírtelen parancsolólag behasít egy detektív hangja:

— Kiss István, gyereink előre!

don. A vízikörben rigó ezernyi színi ezer lámpafény már nem érdekelt. A Notre-Dame fenséges árnyára is csüggedve pillogattam. De mikor a tulsó parton Szent Mihály híres utójára értünk, a szokatlan, szinte nyomasztó csendben egyszer csak fölpillantottunk az égre. Az égen, a fellegtelen nyári égen csillagok voltak. Egészen közönséges, fájszi, magyar csillagok, amilyeneket idehaza is minden tanyán láthatni. Ismerősen, báránságosan és mégis szomorítón csillogtak le ránk. És én belőlem sóhajtással szakadt ki:

Éj van, csend és nyugalomnak éje. Egyik barátom tüstént elkaptam a szót és tiszt, mély férfihangon csendül a párisi csendbe az ének:

Éj van, csend és nyugalomnak éje. A magas menny holdas, csillagos. Szőke gyermekek, kékszemű kőkényfia. Drága gyöngyöm! mit csinálsz te most?

És mialatt Szent Mihály kihalt után végigrengett a magyar nóta, én már régen nem voltam Párisban. Messzi Magyarországon kopogtattam reménytelen rimánkodással, vívódó vágyódással egy erkélyablakot...

Nevesettek csak fiúk, csufoljátok csak a kopott és számár szentimentalizmust, én mégis azt mondom: Párisban és mindenütt az a legszebb, ami elérhetetlen.

K—1.

„Ha fogház is, de meleg!”

Kopott, szakadozott kabátú, hajlott hátú, 50 év körüli ember jön ki a sorból és tétován követi a detektívet az ügyeletes rendőrtisztviselő elé. — A szoba ajtajában tisztességtudóan leveszi szakadt szélű kalapját és hajlongva lép a fogalmazó elé.

— Hogy hívják? — kérdi a rendőrtisztviselő.

— Kiss Istvánnak, kérem alálassan — feleli alázatos hangon.

— Hol lakik?

— Itt van a baj, kérem, — feleli halkán — nekem nincs lakásom.

Panaszosan elbeszéli aztán, hogy négy nappal ezelőtt jött Nyíregyházáról, munkát keresni. Munkát nem kapott, pénze elfogyott és életem nélkül a vasúti váróteremben halt. Becsületes munkásember vagyok én — mondja és félénken az asztalra teszi munkakönyvét igazolásul. A rendőrtisztviselő kiadja az utasítást: Kiss Istvánt el kell engedni. Kiss István azonban nem akarja elhagyni a szobát. Félénken forgatja kezében a kalapját és elfúlado hangon, lehajtott fejjel szól:

— Kapitány ur kérem, ne tessék kiküldeni az utcára.

A rendőrtisztviselő csodálkozva kérdi:

— Mit csináljak magával, jó ember? Itt nem tarthatom.

— Két napja alig ettem, le vagyok gyengülve — mondja Kiss — és megfagyok, ha kiküldenek az utcára. Nagyon szépen kérem kapitány urat, csakasson le valami módon, azt mondják, jó meleg van a fogdában.

A sorsverte szegény embernek a szeméből kibuggyant a könny és újra kéri a rendőrtisztviselőt, hogy ne dobja ki a hideg éjszakába. Ha fogház is, de meleg és ott olyan régen nem voltam meleg fedél alatt — mondja és kezefejével törli le könnyeit. Az emberséges rendőrtisztviselő megsajnálja szegényt. — Nem kell azért a fogdába menni, jó ember! Megengedem, hogy a folyosón pihenjen az éjszaka — mondja és félrefordítja a fejét, hogy ne lássák az arcát, hiszen itt szigorúnak kell lenni.

„Ha berugok, megláthatom az anyámat!”

A hálálkodó Kisst kivezetik a folyosóra és máris hozzák az újabb előállítottat. A rendőr hivatalosan jelenti:

— Fogalmazó urnak alálassan jelentem, P. Jánosné előállítottam. Botrányos részegség.

Vékony arcú, kopott nyári ruhájú fiatal asszony áll meg a fogalmazó előtt. A száját keményen összezúrkja, azt sem mondja, jó estét. A fogalmazó kérdéseire kurta igennel-nemmel felel, szemét lesüti és úgy mondja:

— Két liter bort ittam délután a zsidónál.

Mindent beismer, nem tagad semmit, nem menti magát. A fogalmazó megdorgálja:

— Nem szégyenli magát a családja előtt, asszony létére, botrányosan részeg?

Erre már megtörik az asszonyka és hangosan felsír:

— Nem a szeszért ittam én kérem, nem vagyok én részeges!

— Hát akkor miért kellett úgy berugni? — csattan élesen a szigorú kérdés.

— Hát kérem, csak azért, mert nem tudom miért, de tegnap behozták

ide az idesanyámat és lecsukták. Nagyon szeretném tudni, mi van vele és úgy gondoltam, ha berugok, majd csak lecsuknak engem is és így megláthatom az anyámat.

Térdreesik a fogalmazó előtt és könyörög, csukják le a fogdába.

P. Jánosné 25 éves városi téglavetőbeli asszonyt botrányos részegség miatt leutalták a fogdába, a közös céljába, hogy meglássa az idesanyját...

Sétatálygázás a járdán

A nyomor és szenvedés árasztotta szomorúságot pár percre elűzi az ügyeleti szobából T. István debreceni talyigás. Nagyon részeg, a rendőrnek kell támogatni, hogy megálljon a fogalmazó előtt. A rendőr jelentése szerint T. István nem kevesebbet tett, mint hogy részeg fővel a talyigájával a Cegléd-utcai gyalogjárón hajtott le és fel.

— Miért hajtott maga a gyalogjárón, hiszen könnyen elüthetett volna valakit? — kérdi a fogalmazó.

— Miért-ne?! — feleli a talyigás. — Adófizető pógár vagyok, fizetem az utadót és ott koptatom az utat, ahol akarom.

Sohogyan se ismeri be, hogy bűnös. Bozontos bajuszát simogatva, nagy önérzettel egyre csak azt hajtogatja:

— Debreceni pógár vagyok én, fizetem az utadót. Tudom én, mi a móres!

T. István uramat — úgy is, mint debreceni pógárt — végre is lecsukták; lovát, a Nyalkát pedig talyigástól átadták a város istállójának, hogy őrizzék, míg a gazdájuk kijózanodik.

Az első lépés

Fiatal, szép feketeszemű leányka kerül sorra; a sirástól alig tud beszélni. A portyázó detektívek az utcán fogták el késő este — másodmagával.

— Mit kerestél az utcán olyan későn? — Szepegő, siró hangon válaszol a kisleány:

— Az anyám elvert hazuról, azt mondta, nem tart ingyen és haza ne menjek pénz nélkül.

Hívány kis testét heves zokogás rázza meg, patakzó könnyeit szétrogyóldott kabátujjába törli. Lábát egyre váltogatja, szégyenli a lyukas harisnyáját.

Kifordulok a szobából. Éjjeli egy óra van, de a folyosón még mindig csoportosan állnak az előállított emberek. Sok közülök megrögzött bűnöző, tolvás, csavargó, garázda részeg, — gyakori vendégei az éjszakai központi ügyeletnek, — de van a csoportban egy pár ember, akit először sodorta sorsa szembe a törvénnyel. Megismerni őket riadt arcukról. A hosszú várakozás, a meleg folyosó elálmosította a szerencsétlen páriákat. Már nem beszélgetnek, nagyokat hallgatva váriák, mikor kerülnek a fogalmazó elé.

Az egyik fapadon a rövidhajú leány nyitott szájjal alszik; a rongyos borkabátú, durva férfi, aki pofonította, most csendesen megigazítja a leány fejét, hogy le ne csusszék a padról.

Bence Mihály.

Véres harc Moszkvában Trockij hívei és a szovjetcsapatok között

Stockholm, december 27. A Stockholm Tidningen jelenti: Moszkvai magántávírat szerint a kruski pályaudvar közelében lévő nagy vegygyárak munkásai tüntetést rendeztek a bolsevista kormány ellen. A tüntetés után bevonultak Moszkvába és ilyen feliratu táblákat vittek a menet élén: *Le a kremli urak! Éljen Trockij!*

A kivéznyelt vörös gyalog-

ság nem volt hajlandó a tömegbe löni. csak gépfegyveres csapatok segítségével sikerült a tüntetőket szétoszlatni. Igen sok katona és munkás meghalt és nagyon sokan fogságba kerültek. Több moszkvai kaszárnya ellen is szigorú vizsgálatot rendeltek el. A balti flotta matrózai között hasonló nyugtalanság uralkodik.

Zsuffa Istvánt és kereskedőtársait felmentették a koronarontási pörben

Gampel detektívet három évi fegyházra ítelték

Budapest, december 27. A büntető törvényszékem Babics Jenő tanácsa Gampel István és társai ismeretes veztegetési és koronarontási bűnperében ma délelőtt hirdette ki az ítéletet. A törvényszék Gampel István detektívet, aki az ügy többi vádlottjával együtt óvadék ellenében szabadlábon vált, 14 rendbeli megvesztegetés büntetéseért 3 évi fegyházra és 6 évi hivatalvesztésre ítélte. Nagy Jenő volt detektívet ötrendbeli megvesztegetés büntetése címén két évi fegyházra és öt évi hivatalvesztésre, Sipos Dezső detektívet 1 évi börtönre és 5 évi hivatalvesztésre, Malenicza Miklós rendőrségi tisztviselőt 6 hónapi börtönre és 5 évi hivatalvesztésre, Csipkés Albert rendőrségi irodaigazgatót 9 hónapi börtönre és 5 évi hivatalvesztésre. He-

gedüs Péter MÁV-tisztet 9 hónapi börtönre, Patzer Béla vámtisztet 2 évi fegyházra, Róth Miklós ékszerügynököt 2 hónapi fegyházra, Görög Nándor ékszerész 5 hónapi fegyházra ítélte.

A többi vádlottat, köztük Zsuffa István és Hirsch Jenő nagykereskedőket, két rendőrfelügyelőt és tízenegy detektívet felmentette a törvényszék.

Az ítélet megállapítja, hogy nem a vádlottak rontották el a koronát

munkájuk csak kis mértékben járulhatott hozzá a magyar korona leromlásához. A magyar koronát — mondja az ítélet — főként a veszített háború, az ezt követő összeomlás és a forradalmak rontották le, ezenfelül

Finom uri FEHÉRNEMŰEK
FRANK EDÉNÉL

Ne üljön fel az üres reklámoknak, győződjön meg, hogy férfii és női szöveteket legjobban, legolcsóbban csak a WEISZ EMIL posztó- és gyapjuszövet üzletében vásárolhat, KOSSUTH-UTCA 1.

pedig az, hogy a pénzügyi kormányzat mind nagyobb összegekben bocsította ki a fedezet nélküli bankjegyeket. Részletesen foglalkozik az indokolás a felmentett kereskedők szerepével is és azt mondja, hogy a bíróságnak hivatalos tudomása van arról, hogy az uszortörvény üldöző rendelkezése nem azokra a kereskedőkre vonatkozik, akik tisztességes kereskedelmi erkölcsök értelmében külföldi tartozásaiknak esetleg akarták tenni és el akarták kerülni azt, hogy üzletüket a külföldi hitelezők végrehajtás alá vegyék. — Zsuffa István és társai igazolták a bíróság előtt, hogy tényleges külföldi tartozásaik voltak, abban az időben pedig a devizaközponttól valutát nem kaphattak.

Erkölcsei és üzleti ktelezettségnek tartották, hogy tartozásaiknak elöget tegyenek

Az ügyész a nyolc detektív felmentésébe belenyugodott, a többi felmentés ellen felebbezésrel élt. A védők a felebbezés során kérték a felmentett vádlottak óvadékának visszaadását. Majd egymilliárd korona óvadék szerepel ebben a nagy ügyben. Görög Nándor védője, akit 500 millió korona óvadék ellenében helyeztek szabadlábra, az óvadéknak 100 millió koronára leendő leszállítását kérte.

A bíróság úgy végeztet, hogy az egyetlen letartóztatásban lévő vádlottat, Nagy Jenő volt detektívet is szabadlábra helyezte, a felmentettek számára az óvadékot visszaadja, Görög Nándor 500 millió kaucióját 100 millió koronára szállítja le.

Az Opera, Nemzeti és Vigszínház művészei Debrecenben

A Stejána jótékonycélu művészestíve

A Debreceni Stejána Szövetség jótékonycélu hangversenyére a fővárosi művészek elsőrendű reprezentánsai jönnek Debrecenbe január 6-án. A kitünző műsor hírére az előjegyzések tömege érkezett a népszerű hivatalhoz; Nyiregyháziáról, Kisvárdáról és a hajdúvárosokból is számosan foglaltak le párhelyt és ülőhelyet.

A vigjátékok és humort Dénes György és Penhes Sándor, a legnépszerűbb pesti komikusok képviselik páros jelenetekkel, per-zifizázásokkal, a táncot pedig Zaher Magda, a tavalyi ráterjedt sikert aratott művésznő, aki Chopin egy Etüdjével és egy tréler amerikai táncjelenettel szerepel.

A komoly muzsát a magyar költők leghívatottabb interpretációja, Péchy Blanka művésznő képviseli, aki, hogy Ady Endre legzelebb verseim kívül Szép Ernő, Tóth Árpád, Oláh Gábor s más új költők legszebb verseit fogja előadni. Különösen nagy érdeklődés előzi meg Rebe Gaby az operaház új, tünneményes hazai énekesnőjének debreceni bemutatkozását; a zsenális előadó, csodáshangú énekesnő, a legszebb opera-áriákkal fogja gyönyörködtetni a közönséget. A helyi ártak ép a jótékonycélu való tekintettel rendkívül olcsók. Jegyek Mészánál.

—Az idő. A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban a legutóbbi napokban is borult ködös és kisebb hőmérsékleti ingadozás mellett hideg idő uralkodott. Prognózis: Lassú hőemelkedés várható csapadékhajlammal.

„Fownes” angol KEZTYUK FRANK EDÉNÉL.

Felravatalozta magát és öngyilkos lett egy idegbajos fiatal asszony

Budapest, december 27. Popper József magánhivatalnok 29 éves felesége az éjszaka a Horthy Miklós-ut 18. szám alatt levő lakásán, ahol férjével és szüleivel együtt lakott, lúmnálul megmérgezte magát. Reggel holtan találták meg.

Poppert régtóta idegbajban szenvedett. E hónap 12-én viték haza a Moravcsik-klinikáról, ahol hat hónapig kezelték. Tegnap este jókedvűen bucsúzott el hozzátartozóitól és megszökölta 11 hónapos Edit nevű gyermekét.

Az idegbajos asszony egyedül aludt a lakás ebédlőjében a diványon. Ma reggel 9 órakor férje, Popper József, az ebédlőben lévő telefon csempéjére be akart menni a szobába, amelynek ajtaját azonban zárva találta. Betörte az ajtót s akkor lát-

ta, hogy felesége a diványon holtan fekszik. A divány úgy volt elrendezve, mintha ravatal lett volna. A halott állig fehér lepellel volt letakarva, balkezénél Mirjam című imakönyv hevert. Jobbról és balról a fejénél két zsölyve volt elhelyezve, a melyen két ezüst gyertyatartó állott; a gyertyák már tövig leégtek. Az ebédlőszekrény márvány lapján nyolc levelet találtak, mind a nyolcat férjéhez és szüleéhez írta. A levelek két részre osztva két borítékban voltak. Az egyik borítékban „Gondolatok”, a másikon „Kedveseimnek” felirással. A levelekben az életéről és a halálról filozofált és bocsánatot kért tetteért. A levelek mögött megtalálták azokat a lúmnált porokat, a melyekből nagyobb adagot vett be.

Letartóztatták egy budapesti részvénytársaság két igazgatóját

Budapesti tudósítónk jelenti: Néhány nap óta a főkapitányság nagyarányú bünygyben folytat nyomozást. Julius 26-án két fiatalember, Vidor Rezső papirkereskedő és Kovács Ákos banktisztvis 3 100 millió alapítókéval megalapították a Divat-és Textiláru Részvénytársaságot, amelynek ők lettek az igazgatói.

A pénz hamar elfogyott, mert hatalmas reklámmal dolgoztak és nagy üzletelhelyiséget béreltek ki. Ennek ellenére a budapesti és bécsi gyárosoktól rengeteg árut rendeltek hitelbe s az árukra lombardhitelt vettek fel. Főként a Hecht-bankházzal állottak összeköttetésben, úgy hogy a bankház tulajdonosa, Ney Dezső, a részvénytársaság üzletébe is bekapcsolódott. Sok esetben megtörtént, hogy Vidor és Kovács nem is a saját helyiségükbe vitették a hitelbe rendelt árut, hanem a bankháza, a kölcsön törlesztésére szükséges újabb kölcsönök zálogául. A kölcsönökért magas kamatot fizettek, amely minden jövedelmüket felemésztette, de azért a szomszéd házban is helyiséget béreltek, később pedig a Rákóczi-úton is. Az itteni helyiség címtábláján már Ney Dezső neve is szerepelt. A Hecht-bankház nemcsak finanszírozta, hanem más szolgáltatást is tett a vállalatnak.

A hitelezőknek ugyanis azt az információt adta, hogy a Divat-és Textiláru RT. éppen most kapott a banktól egymilliárd kölcsönt s minden pénzre jó.

A nagykereskedők és gyárosok így gyanútlanul hiteleztek, mikor azonban a váltók lejártak, a cég nem tudta fizetni.

A bécsi gyárosok erre feljelentést tettek a budapesti főkapitányságon, ahol Ivánchy József rendőrkapitány napokon át nyomozott az ügyben. Megállapították, hogy

a cégnek 8 milliárd passzívja van az aktívákról csak a könyvek részletes átvizsgálása után lehet képet alkotni.

Vidor és Kovács elismerik, hogy a hitelbe kapott áruk egy részét elzalogosították; fizetési képtelenségük szerintük azért következett be, mert a Hecht-bankház nem folyósította egy megígért 400 millió kölcsönüket. Hangoztatták, hogy nagyon sok követelésük van kismembereknél, akiknek havi részletre adtak árut s ha ezeket megkapják, tartozásuk egy részét ki tudják fizetni.

A főkapitányságon ma estig 21 károsult jelentkezett,

akiknek egy része kérte, hogy Vidort és Kovácsot hagyják szabadlábon, mert így talán fizetni fognak. A kérést azonban Ivánchy kapitány nem teljesítette, azzal az indoklással, hogy már este 7 órakor

előzetes letartóztatásba helyezte Vidort és Kovácsot csalás büntette miatt.

A rendőrség fontosnak tartja a Hecht-bankház szerepének tisztázását is és ezért ebben az irányban tovább folytatja a nyomozást.

A francia kormány nem tűri inflációt

Páris, dec. 27. A kamara déjelött egyhangulag megszavazta az 1924 december 22-én a francia bankkal kötött egyezményt, Clementel pénzügyminiszter és a francia bank vezetői teljesen egyetértenek abban, hogy minden áron el kell kerülni az inflációt.

Halálos verekedés egy szerepi bálban

A debreceni egyetem sebészeti klinikájára beszállították Török Gábor szerepi legényt, aki ma reggelre meghalt. Mivel a halál gyanús körülmények közt következett be, a kliánka értesítette dr. Preineszberger Jenő vtsz gálibíró, akinek utasítása folytán dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár ma délután felboncolta Török Gábor holttestét.

A boncolás eredményeként megállapították, hogy a halált koponya-alapi törés okozta, ami valószínűleg ütések következtében keletkezett.

A nyomozásnak eddigi adatai szerint Török Gábor a napokban táncmulatságon vett részt Szerepen. A bálon verekedés támadt a legények közt s dulakodás közben Törököt feibeverték. Ekkor szenvedhetett koponyatörést, ami halált okozta.

A vizsgálóbíró széleskörű vizsgálatot rendelt el a tettes és esetleges társai kiderítésére.

Gyöngyösi István 300 éve

Petőfi, Madách és Jókai centennáriuma mellett, a zsenik pazar fényű fáklvavilágánál sebtében, míg nem késő, gyútsunk egy szerény gyertyácskát Gyöngyösi István emlékére, aki most kerek háromszáz esztendeje látta meg a napvilágot és most 220 esztendeje, hogy elhalálozott. Gyöngyösi 1624-ben született és 1704-ben halt meg.

Az évfordulók szónokai és emlékirói szívesen vetik el a gulykót s a kegyelet meglev leudületében szívesen árasztják el a perladó ünnepeket minden jóval és dicsővel. Gyöngyösi nem bírta el a nagy szavakat. Közepes poétai tehetség volt, aki még abban is büns, hogy a maga populárisait, tisztelettel értékeivel elszívta az érdeklődést a méltóbb Zrínyi elől. Mindegy! Gyöngyösi nem volt nagy, de tehetség volt. Hozott valamit, ami addig nem volt meg a magyar versben s amiért minden költőnk, fel Arany Jánosig, adósa lett: a báj és a könnyedséget, a ritmus andalító lengését, a rimek zsongó-bongó csengését, a kedves színeket s a látszi formákat.

Az életraiza némileg kiözánító. Ügyeskedő prókator volt, az arisztokrácia hallgató udvarlója, kicsit gerinctelen és kicsit köpenyvezőforogató. A nagyurak lakodalmát és szerelmi kalandjait szedezette verseibe és műveit hódoló bókokkal ajánlatta Wesse-lényinek. Apot Istvánok s másoknak „egészséges hosszú életet” is kíván-gatva nagy-alázatosan. De ez-két a biográfiai fofocskákat elfeledtetik munkái. Gadányi, a peleskei notárius szülőapja, azt mondotta róla, hogy „nánálkülömb poétát magyar anva nem szült”. De még Arany is hódolattal mutat kvalitásaira.

Gyöngyösi ma már halott. Halott, mint ember és halott, mint író. Nem olvassák, csak az iskolában pálcá és szekunda terhe mellett, parancsra. Pedig vannak strófiák, amelyek ma is izgatón finomak, zengők és festőiek. Ezek a strófiák biztosítanak arról, hogy az irodalom kedvelői közül mégis akad olykor valaki, aki felüti könyveit. Ha a közönség el is felejtette, talán rá gondol néha egy-egy halás invenc és élvezettel mondogatia a gyönyörű sorokat Széchy Máriáról, aki

Mint szép Semiramis nyugszik az ágyában. Játszadoz a szellő kinnfüggő hajában. Napkeleti klárist látnál a nyakában. Rózsák mosolvoznak evesze orciájában.

Dr. K. L.

Báli ujdonságok FRANK EDÉNÉL.

CSISZOLT AUTO ÉS AJTO VÉDOUVEGLAPOK SIPKOVITS tükör- és üvegcsiszológgyárában megrendelhetők. Sziv-utca 14 15. Telefon 356.

Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző rézüstök
MÁNDOKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. Telefon 12-42.

KIZÁRÓ
Eladó
FURDÓ-UTCA

ELISMERTEN LEGSZOL
bevásárlás
forrás
Leitner és
rövidáru nagyker
Debrecen, Hatvan-utca
Telefonszám

Közvárosi kereskedőknél
helyi ügy
keres elsőrangú, budapesti cég. Ajánlatokat referenciák megjelölésével: „Részvény joglógó Blockner J. Budapest, Semmelweis-utca 11.”

Jó hencserek,
készen kapják
GLATTSTEIN kávé
Hatvan-utca 1.,
Püspöki-palota

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRA
DEBRECEN, SZÉCHÉNYI
Készít művészi kizárólag
árakon, minden emulsió
szeti tárgyakat: fal
csillárokat, kandallókat,
kereteket.

UJÉV
készülék
VÁGI ISTVÁN
Átalakítások

Képek
szakszerűen,
Blonder ovális és
Blattner György

Felelősség
író-, varró-, ke...
— Mindenféle
MOLNÁR OSZKAR
Cégre vigyázn!

Bőr
mindenféle
SCHÖN
DEBRECEN, PIAC-UTCA

Nézzén a
Jön a
Ha nem lát

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDÜ MŰBUTOR!
Eladó EBÉDLŐ,- HÁLÓ- és lakkeszített hálószoba
WEISZ FERENC asztalosmester
 FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDŐ UTÁN.

**ELISMERTEN LEGOLCSÓBB
 LEGSZOLIDABB**
 bevásárlási
 forrás
 ▼
Leitner és Römer
 rövidáru nagykereskedése
 Debreczen, Hatvan-u. 2.
 Telefonszám: 5-90.

Közműáru kereskedőknél jól bevezetett
helyi ügynökök
 keres elsősorban, budapesti nagykereskedő
 cég. Ajánlatokat referenciák és eddigi működés
 megjelölésével: „Részvénytársaság 723/V.”
 jellegű **Blockner J.** hírdetőirodájába,
 Budapest, Semmelweis-utca 4. körülnk.

Jó hencserek, madracok
 készen kaphatók
GLATTSTEIN kárpitosnál,
 Hatvan-utca 1., II. udvar,
 Püspöki-palota.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRAZS
 DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
 Készít művészi kizetelben, szolid
 árakon, mindennemű iparművé-
 szeti tárgyakat: fali karokat, fa-
 csillárokat, kandalókat, kép-
 kereteket.

**Ujévi
 könyvujdonságok**
 az ifjuság számára.
 6-10 éves fiuknak: Korona
 Benedek: Mesemondó esték 9.-
 Peck: A huncut kölyök és
 bácsija 10.-
 Seres: A magyar Robinsonok 7.-
 Habberton: Helén fiacskái 8.-
 Habberton: Más csemeték 8.-
 Tányértalpu Koma a sportbanok 10.-
 Grimm mesék 7.-
 10-12 éves fiuknak:
 Pajeken: Bob, a hóvadász 10.-
 Cooper: A vörös kalóz 8.-
 Cooper: A méhvadász 8.-
 Ferry: A cserkésző 14.-
 Beecher: Tamás bátya kunyhója 11.-
 Jack London: Joe és Kidd 8.-
 May Károly: Olajkirály 12.-
 May Károly: Az ezüst kincse 13.-
 Brózik: Kolumbusz Kristóf 12.-
 Verne: Rejtelmes sziget (új
 kiadás) 15.-
 6-10 éves lányoknak:
 Grése: A kis Kató 3.-
 Sárány: Ilka szerencséje 3.-
 Nasst: Csöppike a nalkos kis
 lány 10.-
 Nasst: Csöppike az iskolában 10.-
 Magyar: Erzsébet, a nemesszivi 3.-
 10-14 éves lányoknak:
 Mauksch Alcott: És tovább folyik
 az élet 8.-
 Eschtruth: Gyerekasszony 10.-
 Tutschek: Ágnes története 8.-
 Tutschek: Judith — díszkiadás 14.-
 Dr. Lengyelné: Rojandné 10.-
 Kapható:
Hegedüs és Sándor r.-t.
 könyvkereskedésében a főnöke mellett

ERZSÉBET SÓSFÜRDŐ
 Budapest — Kelenföld
 Egész éven át nyitva!
 A tóli idény alatt rendkívül árengedmény. Teljes
 ellátás: szoba, kiszolgálás, négyeszeri bő étke-
 zéssel 8 a. k. i. oszt. fürdő 1 a. k. Csonka-Ma-
 gyarország egyetlen sós gyógyfürdője. Központi
 gőzfűtéssel. Kiváló gyógyhatású női bajoknál,
 gyomor- és bélbetegségek, reumatikus és
 epebántalmaknál. Cukorbetegség, Karisbadja. —
 Szakszerű orvosi felügyelet mellett vezetett
 hízó- és fogyó kurák. Félvilágosított nyújt a fürdő-
 igazgatóság. Kíváló konyha. Vidékről feljövőknél kényelmes
 lakást kaphatnak. 10 perc villamoson a város központjától.

Tüzifa
 prima száraz, vagon-tételben, vágva és hasábban,
 házhoz szállítva, valamint
porosz kőszén, kokszt,
 mosott kovácskő, elsőrendű hazai kő-
 szenet jutányos áron, pontosan szállít a
FAFORGALMI R. T.
 ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR R. T. TÖZIFAOSZTÁLYA.
 Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.
 Központi iroda: Bankegyesület, Király-u. 4. Telefon 341.
 A vágott fát leplombált kocsikban szállítjuk.

FEST LENGYEL TISZTIT
 mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
 Csapó-utca 28. és 95.

25%-al olcsóbban ruházkodhatik
 szezon előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból
RÓTH szabóüzletében, Bika-bérház.

Új varrógép németországi 2.700,000 K-ért
 10 évi jótállással
 Saját készítésű csillárok! **ROSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8.** Telefon 4-30.

**MEGNYILTAK
 a
 HORTOBÁGY-MALOM
 lisztraktárai!**
 Csapó-utca 6. szám alatt
 Telefon: 915.
 Hunyadi-utca 12. szám alatt
 Telefon: 900.
 Böszörményi-ut 1. szám alatt
 Telefon: 179 és 11-49.
 Mindenfélét liszt, korpa, árpa és
 tengeridara legolcsóbban
 kicsinyben állandóan kapható.
 Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

UJÉVI ÉKSZEREK
 készülnek és kaphatók nagy választékban
VÁGI ISTVÁN ékszerésznél, **PIAC 73.**
 Átalakítások, javítások gyorsan és olcsón!

Képek izléses keretezését
 szakszerűen, pontosan és legjutányosabb árban
 Blonder ovális és tálcakeretek állandó nagy raktára.
Blattner Gyula cégnél Royal-szállóval szemben.
 Telefon 468. szám.

Felelősség mellett legolcsóbban javít
 író-, varró-, kerékpár-, gramofon-gépeket stb.
 — Mindenféle alkatrészek raktáron. —
MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye, Kálvin-tér 4., udvarban.
 Cégre vigyázni kérem. **TELEFON: 13-33.**

Bőrkeztük
 minden szín és kizetelben
SCHÖN SÁNDOR koztű-, kőtszer- és
 orvosi műszertárban
 DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Nézzén az Égre!
Jön a „VESTA“!
 Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

KASETTÁK
Intarsia berakással
Lószerszám és Butorveretek
legjutányosabban
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

A MÉSZÁROS-FÉLE
műköszorűldében

a mai napon a közetkező árak
mellett dolgozunk:

| | |
|------------------------------|----------------|
| Borotva | 15 - 24,000-ig |
| Hajvágó gép | 22 - 24,000-ig |
| Szabó ollók | 18 - 24,000-ig |
| Házi ollók | 8 - 14,000-ig |
| Manikűr ollók | 5 - 8,000-ig |
| Konyhakések | 3 6,000-ig |
| Hentes kések | 6 - 12,000 ig |
| Bárdok | 12 - 15,000 ig |
| Gillette | 1,500 K |
| Korcsolya élezések | 8 - 10,000-ig |

Zsebkések javítása felelősség mellett.

Mészáros István
Hunyadi-utca 14. sz.

PRIMA

Porosz kőszén
Darabos kocsz
Porosz kovácskőszén
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész

azonnali szállításra napi árban
beszerezhető

BARTHA fa- és szén-
telepén
Ispotály utca 3/b. Telefon 785.

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára

Szolid kiszolgálás!

Szabott árak!

TŰZIFA vagon-tételben, aprítva
és hasábosan, továbbá
POROSZ kőszén,
darabos brikettet

már 50 kilogrammtól felfelé

ólmozott zsákokban azonnal házhoz szállít a

Faértékesítő és Áruforgalmi R.-T.
Pesti-utca 2. (Alföldi közraktár). Telefon: 13-95.

Ruhafestésben
és vegytisztításban

utólérhetetlen

Biró Arany Bika. Mozi be-
járati. Értékesebb ruhá-
kat felelősséggel vállal.

NAGY

Szilveszter-est

esti 9 órai kezdettel

az Arany Bika
disztermében

és

OMNIA Mozgó

„Korona” táncterem helyiségében

a szintársulat összes tag-
jainak közreműködésével,
azonkívül:

Nemes István

egyetemi hallgató hegedűs-
hangversenye

Bernáth József

po. táfőtiszt.

Tréfás zene és mulató jelenet.

Katonazene. Cigányzene.

Tombola. Szépségverseny.

Dalok, tréfák, kuplek, vi. jelenetek.
Az ötvennégyta. u. katonazene-
hangversenye. Táncok, bűvészet,
árverés, confetti.

9 órától 12 óráig mindkét helyen

Nagy műsor.

12 órakor újévi köszöntő. 12 óra

után reggeli 5 óráig

mindkét helyen

tánc.

Minden órában más szórako-
zás, sok nyeresemény, díjak ki-
osztása. — **Jegyelővét: hétfőtől**
kezdve a Bika portásánál.

Felülmul minden más ajánlatot!

Kedves és **újévi** ajándékkal lepheti meg hozzátar-
hasznos **újévi** tozóit, ha ruházati szükségleteit az

Arany Bika Divatház-ban

(Bika-épület) vagy fiókunknál, az

Apollo Divatáruházban

(Piac- és Miklós-utca sarok) szerzi be.

Az őszi idényről visszamaradt flanelekből, barchetekből
és szövetekből nagy maradék kiárusítást rendezünk!

Báli cikkekben dusan felszerelt raktárunkban mindenféle **selymek**
a legversenyképesebb árakon kaphatók, mivel **szük-
segleteinket elsőrendű forrásoknál szerezzük be.**

Japán selymek mindenféle színekben **115,000-től. Műselymek** a legszebb kivitelben **85,000-től.**
Crep de chinek nagy választékban **160,000-től.**

Saját érdeke mindenkinek, hogy **vételkényszer nélkül** megtekintse női-, férfidivat ruhaszövetekben,
kötött- és selyemárakban, fehérneműekben és piperickekben bővelkedő árukészletünket.

Gyapju kötött kabátaink és mellényeink legszebb színben és kivitelben, versenyen kívüli árakon
szerezhetők be.

Hitelképes egyének minden áremelés nélkül részletfizetésre is vásárolhatnak.

Tisztviselőknek és munkásoknak még külön engedményt is nyújtunk!

Nem fázik meg, ha tőlünk vásárolt paplannal takarózik.

HIREK

— Vasárnapi istentiszte-
lőmátus templomokban. A
plomban délelőtt 10 órakor
Keresztury József, délután
Zámboéry Sándor, a Kist-
delelőtt 9 órakor dr. Révész
delelőtt 11 órakor Uray Sándor,
2 órakor Keresztury József,
suth-utcai templomban délel-
kor Peleskey Sándor, délu-
kor Perpéth Ferenc, az
templomban délelőtt 10 óra-
Nagy Béla, délután 2 órakor
Béla, az Ispotályi templomban
10 órakor Molnár Ferenc,
órákor Peleskey Sándor,
kerti imaházban délelőtt
Kustár Dániel.

December 31-én, az év utol-
ján: a Nagytemplomban
órákor dr. Révész Imre, a
lomban délután fél 3 órakor
György, a Kossuth-utcai te-
delelőtt 5 órakor Uray Sándor,
Árpád-téri templomban délu-
órákor Molnár Ferenc, az
templomban délután fél 3 ó-
leskey Sándor, a Homokker-
ban délután 2 órakor Mezei

Vasárnapi iskola délelőtt
kor a Diakonissza Otthonba-
utca, Pacsirta-u., Leány-u.,
és Vigkedvű M.-u. iskolában
9 órakor Csap-u. 9., Nyilas-
kolában, a Dóczy-intézetben
chenyi-u. 4. sz. a. paróchián
10 órakor, homokkerti isk.,
órákor a Fűvészkeri isk.,
fél 3 órakor a Nyulas-baraktól

A Konfirmált Leányok Sz-
nek összejövetele vasárnap
4 órakor Ispotály-telep 9. s-
tatik. A Keresztvény Ifjúsági
i. hó 28-án, vasárnap kollég-
szint 4. sz. a. délután 5 órakor
kásos összejövetelét megtart

— A szerdai városi közgy-
készítése. Mint megírtuk,
törvényhatósági bizottság e-
szerdán tartja közgyűlést. A
közötti ügyek előkészítését a
pénzügyi bizottság e hó 29-én
delelőtt 4 órakor tartandó ül-
tatja. Ez ülés tárgyai: A vár-
pénztár, az általa kezelt al-
alapítványok, valamint a vár-
latok 1918—1919., 1920—1921.
évi zárszámadásainak bemut-
Előterjesztés a városi házipe-
álta kezelt alapok és alap-
felelősség, valamint a gyár-
törvényes biztosíték mellett
adható pénzkészletének az 19-
gyűmölösdő elhelyezése tá-
Térzsjuhászat, mint szövetke-
relme a Hortobágyon, az Ár-
környékén sajtóvár és gy-
előjaira 50 holdnyi terület át-
iránt.

— A hajduhadházi rendőr-
ség megszervezése. A rend-
nászu várossá alakult Hajdu-
most szervezik meg a ren-
táncságot, amelyhez a c-
rendőrkapitányságot! Dobos-
rendőrkapitányt, mint hivata-
Heringer Béla felügyelőt és I-
hály detektívet helyezték át,
helyezettek január elsején
el hivatalukat.

— Kardos László
Jaeger női és férfi alsóruhák
nagyáruházban.

— Egy altábornagy meghal-
cán. Budapesti tudósítónk jele-
délben az Orosz-utcában
Gyula Viktor 64 éves altá-
hirtelen rosszul lett, össze-
meghalt. Valószínűleg szív-
ölte meg.

— Arany Bika és Omnia S-
ter-estére jegyelővét hétfőtől
szálloda portáján.

A Marg

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban. A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József, délután 5 órakor Zámory Sándor, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Uray Sándor, délután 2 órakor Keresztury József, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor G. Nagy Béla, délután 2 órakor G. Nagy Béla, az Ispótláyi templomban délután 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Peleskey Sándor, a Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Kustár Dániel.

December 31-én, az év utolsó délutánján: a Nagytemplomban délután 5 órakor dr. Révész Imre, a Kistemplomban délután fél 3 órakor Szele György, a Kossuth-utcai templomban délután 5 órakor Uray Sándor, az Árpád-téri templomban délután fél 3 órakor Molnár Ferenc, az Ispótláyi templomban délután fél 3 órakor Peleskey Sándor, a Homokkerti imaházban délután 2 órakor Mezei Béla.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakonissa Otthonban, Miklós-utca, Pacsirta-u., Leány-u., Csonka-u., és Vigkedvü M.-u. iskolában, délelőtt 9 órakor Csap-u. 9. Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-u. 4. sz. a. paróchián délelőtt 10 órakor, homokkerti isk., délelőtt 10 órakor a Fűvészkeri isk. és délután fél 3 órakor a Nyulas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispótláyi-telep 9. sz. a. tartatik. A Keresztény Ifjúsági Egyesület í. hó 28-án, vasárnap kollégium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A szerdai városi közgyűlés előkészítése. Mint megírtuk, a városi törvényhatósági bizottság e hó 31-én, szerdán tartja közgyűlését. A napirend közötti ügyek előkészítését a jog- és pénzügyi bizottság e hó 29-én, hétfőn délután 4 órakor tartandó ülésén folytatja. Ez írás tárgyai: A városi házipénztár, az általa kezelt alapok és alapítványok, valamint a városi vállalatok 1918-1919., 1920-1921. és 1922. évi származásának bemutatása. — Előterjesztés a városi házipénztár, az általa kezelt alapok és alapítványok felesleges, valamint a gyámpénztár törvényes biztosíték mellett ki nem adható pénzkészletének az 1925. évben gyümölcsöző elhelyezése tárgyában. Törzsjuhászat, mint szövetkezet kérelme a Hortobágyon, az Árpádhalm környékén sajtóvár és gyapjúmosó céljaira 50 holdnyi terület átengedése iránt.

A hajduhadházi rendőrkapitányság megszervezése. A rendezett tanácsú várossá alakult Hajduhadházon most szervezik meg a rendőrkapitányságot, amelyhez a debreceni rendőrkapitányságtól Dobos Béla rendőrkapitányt, mint hivatalvezetőt, Heringer Béla felügyelőt és Bary Mihály detektívet helyezték át. Az át-helyezettek január elsején foglalják el hivatalukat.

Kardos László és **Jaeger** női és férfi alsóruhák minden nagyságban.

Egy altábornagy meghalt az utcán. Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délután az Orosz-utcaiban Phléps Gyula Viktor 64 éves altábornagy hirtelen rosszul lett, összeesett és meghalt. Valószínűleg szívizérlődés ölte meg.

Arany Bika és Omnia Szilveszter-estére jegyfelvételt hétfőtől a Bika-szálloda portáján.

Kézműveskamara helyett az ipartestület reformja

Az iparosok egy része tudva-levőleg mozgalmat indított a **kézműves-kamara** biztosítása érdekében. A mozgalomnak az Ipartestületi Országos Szövetsége állott a háta mögött, amelynek **Pálffy Dániel** volt nemzeti gyűlési képviselő az elnöke. A **kereskedelmi és iparkamarák ellenérték a kézműves-kamara jelállítását.** A kereskedelemügyi miniszter a múlt hónapban an-kétra hívta össze az érdekelteket ebben az ügyben. Az an-kéton kifejtették a kereskedelmi és iparkamarák képviselői, hogy mindenekelőtt az **ipartestületek reformjára** van szükség. A miniszter **magdévá tette** az an-két többségének ezt az álláspontját és bejelentette, hogy a reform alapelveinek kidolgozására **hat tagú bizottságot** fog kiküldeni. Ezt a bizottságot **Walke Lajos** kereskedelemügyi miniszter most nevezte ki.

A miniszter a bizottság tag-jaihoz felhívást intézett, amely-

ben megjelölte azokat a kerete-ket, amelyek között a bizottság működése mozoghat. Eszerint a bizottság feladata tulajdonképen az **ipartestületi reform** kidolgozása, azonfelül állásfoglalás abban a tekintetben, hogy miként létesítsék a **központi szervet.** — Erre vonatkozólag a miniszter megjegyzi, hogy ez a központi szerv **nem viselheti a kamara elnevezést, annak fenntartására közszolgáltatások nem vehetők kombinációba** és az állam nem vállalhat magára semmit a fenntartás költségeiből.

Értesülésünk szerint a bizottság január első napjaiban fogja megkezdeni működését. Ha a bizottság elkészült munkálataival, a tervezetet a miniszter meg-fogja küldeni az an-két összes résztvevőnek, azután újabb értekezletet fog összehívni, amelynek tárgyalásai után törvénytervezetet fog beterjeszteni a nemzeti gyűlés elé.

Vályi Nagy Géza írói sikere.

Vályi Nagy Gézát, a Debrecenből el-számrazott kiváló költőt, hármas ki-tüntetés érte. A budapesti Petőfi-tár-saság ugyanis ezidei pályázatán a Grünwald-féle lírai költeményekre meghirdetett pályadíjat Vályi Nagy Gézának ítélte oda több pályázó kö-zül. Ezenkívül ugyancsak a Grünwald-féle ödapályázaton, valamint a Bu-lyovszky-féle versenypályázaton dí-csereiben részesült.

Kardos László cégnél eredeti angol plaidek, autótakarók, sálkendők nagy választékban.

A szilveszteri záróra. A belügy-miniszter rendeletet adott ki, amely-ben december 31-ére az ország terü-letén levő mindennemű nyilvános ét-kező helyiség, nyilvános szórakozó-helyiség, mulatóhely-, felolvasó-, hangverseny- és másféle nyilvános terem és helyiség, valamint táncviga-lom stb. záróráját kivételesen hajnali négy órában állapította meg.

A debreceni színház hatvan éves történetét — tekintettel a jövő évi október 7-én tartandó jubiláris évfor-dulóra — megírta Szathmáry Zoltán és ugyancsak régi nagy magyar deb-recei színművészeink közül egy-egy színes apró intimításokat felölelő tárcsa-közleményben a 18 legkiválóbb pályafutását örökíti meg. A Méliusz kiadásában megjelenő egyszerű, de iz-léses kiállítású könyv ára 30,000 ko-rona.

Szilveszter-est az Arany Bika és Omnia-mozgóban műsorral, tánc-cal

20 aranykorona a zenekolai magánvizsga. A városi tanács a zene-iskolai bizottság előterjesztésére a vá-rosi zenekolai magánvizsga díját 20 aranykoronában, a bizonyítvány kiállításának díját pedig 1 aranykoro-nában állapította meg. Az új díjszá-bás január 1-től lép életbe.

Halálos baleset futball közben. Párisból táviratozzák: Az Alicante község mellett elterülő sportpályán tenap halálos szerencsétlenség tör-tént. Futballmérkőzés folyt és a labda elszakította a pályva felett elvonuló villamos vezetékét. A vezeték estében megölt egy játékost.

Figyelmeztetés az ipari és kereskedelmi vállalatokhoz. A kereskede-mi és iparkamara felhívja az ipari, műszaki és kereskedelmi vállalatok figyelmét a pénzügyminiszteri hiva-talos lap december 24-iki számában megjelent pénzügyminiszteri rende-letre, amely szerint Minden vállalat, amelynek ipari, műszaki vagy keres-kelemi telepe nem abban a város-ban (községben) van, amelyben a vállalat székhelye (az igazgatás, könyvvezetés helye) fekszik köteles ezt a körülményt a székhely meg-jelölése, valamint az egyes telephe-lyek felsorolása mellett egy a székhely, valamint az egyes telephelyek szerint illetékes pénzügyminiszter-ség-nél (a m. kir. adóügyi utmutató és ellenőrző hivatalnál) 15 napon belül bejelentetni.

Eljegyzés. Stern Olyv Debrecen, Harry Moravetz Wien jegyesek.

Tömegees munkáselbocsátás az erdélyi bányákban. Bukarestből jelen-tik: A lapok jelentései szerint a bá-náti szénipari vállalatok, valamint a zsilvölgyi bányavállalatok és a brádi-aranybányák több mint 800 munkást bocsátottak el.

Visszavont iparengedélyek. Az iparhatóság a múlt héten a következő iparengedélyeket vonta be: Szitási Géza korcsmáros, Kohn Mór termény-kereskedő, Szilágyi Imre timár, Szabó József talyigás, Kádár József borbély, Klein Imre terménykereskedő, Kon-rád Lajos ügynök, özv. Vékony Sán-dorné zöldségkereskedő, Molnár Sán-dorné ócskaruhakereskedő, Bulovich Béla baromfikereskedő, Braun Armin terménykereskedő, Szirek Ferenc cipész, Zöld Sándor ócskaruhakereske-dő, Szücs Elek tűzifakereskedő, Gut-tmann Mór rövidárkereskedő, Briska János aanyműves, Hirmann Kálmán sertéskereskedő, Klein Izlák ócskavas kereskedő, Kántor Béla kőműves.

A letartóztatott román diákok éhségsztrájkra. Jassyból táviratozzák: Az a négy egyetemi hallgató, akiket a rendőrök a főkapitányság megtáma-dásában való bűnrészesség címén tar-tóztatottak le, még mindig folytatja az éhségsztrájkot. Állapotuk súlyos. A jassy-i egyetemet, amelyet a legutóbbi diákzavargások miatt bezártak, az új félév kezdete után a megjelölt idő-pontban egyelőre nem nyitják meg.

A Zsoldos Tanintézetnek, az or-szág legrégebbi és legismertebb közép-iskolai előkészítő intézetének igazga-tója január 3-án, 4-én és 5-én Debre-recenben tartózkodik. Érdeklődőket fogad Bika-szállóbeli lakásán 3-án és 4-én d. e. 10-1. d. u. 3-6. 5-én d. e. 10-1 óra között.

Kardos László cégnél híres Cos-manos barchetek, flanelk gyönyörű választékban 40,000 koronától.

Karácsonyesti betörések. Kará-csonyeste két betörés történt Debre-cenben. A Hatvan-utca 9. szám alatt Gulyás Géza bádogosmestertől ruha-neműket, a Dávid-féle üzlethelyiség-ből pedig 80 millió korona értékű asz-talterítőt, vásznat, és harisnyát lop-tak el.

Csak jogdíjért lehet játszani zeneműveket

A m. kir. belügyminisztérium 168809-924. sz. rendelete szerint, melynek alapján a védett zeneművek előadá-sához a jog egy meghatározandó jog-díj befizetésével megváltandó, a szin-házak, vendéglők, kávéházak, szálló-dák, éttermek, büffek, étkezők, tej-ivók, kioszkok, kávézók, cukrászdák, orfeumok, cirkuszok, kabarék, bárók, körök stb. tulajdonosai, illetve bérlői, ott ahol bármiféle zene állandóan vagy csak estenkint is nyilvánosság előtt játszik, a zenéltetési jogot hala-déktalanul beszerezni kötelesek.

Ezen rendelet vonatkozik a szin-házi orfeumj stb nyilvános előadá-sok közzenéjére is, történik ez fel-vonások között vagy a színré kerítő darabokra beiktatva.

A zenéltetési jog megváltása min-denféle hangszeres zenére vonatko-zik és egy megfelelő jogdíj befizetése alapján történik.

A zeneművek állandó jogosító elő-adásához egy évre szóló állandó en-gedély váltandó, melynek díja évt-összegben állapíttatik meg.

Ezen évi engedélytől függetlenek az alkalmi zenéltetések (bálok, mulat-ságok, estélyek, táncdelutánok, zenés kirándulások, felvonulások, propaga-da-, reklám- vagy egyéb célra ma-jálisok, ünnepélyek, zenés összejöve-telek, zenés nyilvános vacsorák), melyre estenkint külön zenéltetési en-gedély szerzendő be.

Egyben közöltetik, hogy a magyar szövegírók, és zeneműkiadók szövet-kezetének rendelete szerint az 1925. évre állandó zene előadási jog csak azok részére adatik ki, kik a megsza-bott jogdíjat az 1924. évre visszaem-nőleg is megfizetik. Ugyanis a fize-tést előíró törvény már 40 éve fen-nél és tisztán az érdekeltek hibája, hogy mindezeidig a jogot meg nem váltották.

Az évi engedélynél minden jogdíj összeg csak egy helyiség után szól. Amennyiben ugyanazon üzem több helyiségében zenétet plk. szálló, vendéglő, kávéház, bár, stb. a jog minden helyiség után külön megváltandó.

A zene előadási joga kizárólag a magyar szövegírók, zeneszerzők és zeneműkiadók debreceni helyi kép-viseleténél szerzendők be, illetve a jogdíj ott fizetendő be, hogy az érde-keltek részére a kalmi zenéltetések-nél a befizetési nyújtán, míg évi en-gedélyeknél pedig a befizetési nyun-tán és ezt a szövetkezettől kiállított engedélylapon a megadott engedély kifejezésre hozatik, melyek alapján a m. kir. államrendőrség a hatósági engedélyt megadja.

Az, aki a jogdíjbefizetéseket elmu-lasztaná miután jogbitorlás esete fo-rogna fenn, a tervezett zenéltetések nem lennének megtarthatók. Utlve eöeknek megtartása a fent említett befügyminiszteri rendelet alapján az ellenőrző hatósági személv által meg- lenne akadályozva.

A zene előadási jogdíjak befizetése vasárnap és ünnepnap kivételével na-ponta a magyar szövegírók, zene-szerzők és zeneműkiadók debreceni helyi képviselőiténél délután fél 4-től 5-ig Péterfia-utca 46. sz. 1. emelet eszközöltetik.

A Margit-fürdőbe az összes villamos vonalakon ingyen utazhat oda és vissza, a jegyek átszállásra is érvényesek. Minden villamos kalauznál gőz- vagy kádfürdő-jegyek 10,000 koronáért kaphatók.

Kardos László céznél gyapjú...
Hanel takarók minden izényeknek megfelelő választékban.

Ptasinszky Papi, dr. Székelyhid...
Ferenc és Brada Rezső balet és opera estélye január 8-án a Bika dísztermében. Jegyek Keszthely és Kronovitznál.

Katonazenekar, cigányzene, tom...
boja szépségverseny. házasságkötés, tánc, tréfa, számos meglepetés az Arany Bika és az Omnia Szilveszter-estélyén.

Művészi képeket előnyös áron...
készít Berzéki műterme Piac-u. 38.

Ügyvédek, pénzügyezetek, irodák...
és kereskedelmi vállalatok ügyvelmébel Az új „Minerva” ügyvédi, pénzügyi és irodai határidő napló az 925. évre mindenkinek nélkülözhetetlen. Megjelenet és kapható Hegedűs és Sándor Rt. könyv- és papírkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

Névjegyeket készítés szerinti...
időre izléses kivitelben legolcsóbban készít Aczél Henrik Modern Antikvárium, könyv- és papírkereskedése, Első Takarékpályotában.

Mona Lisa mosolyába szerelmes...
az egész világ. Ilyen lesz a te képed is, ha Vargánál készíted fotográfiád.

Ékszeres legolcsóbb beszerzési...
helye Weisz Mihály és Társa ékszerészeknél, Püspöki palota.

Világlexikon, nélkülözhetetlen...
kézikönyv mindenkinek. Legújabb adatok szerint feldolgozva. Hatalmas nagy kötet, rendkívül alkalmas karácsonyi ajándéktárgy. Ára 150.000 K. Aczél Henrik Modern Antikváriumában.

Keresse meg színházi kedvencét...
Berzéki új kirakatában. Piac-u. 38.

Nátha ellen használjon Pentalin...
tablettákat. Ára 11.600.- K. Minden gyógyszerárban kapható.

Lusztig műasztalos Deák Pe...
renc-utca 10. műbutorokban, üzleti berendezésben legolcsóbb.

Művészi fényképfelvétel, nagy...
gyítások, bonyhádi Perczel Miklós fényképszalonjában, Péterfia 75.

Perzsaszőnyegek legfinomabb...
Évvelben bármilyen méretekben kaphatók, megrendelhetők Jablonszky-nál, József kir. herceg-u. 40.

Névjegyeket 1 óra alatt készít...
Hegedűs és Sándor R. T. könyv- és papírkereskedése.

A „Nótás kapitány” mindkét sze...
repszatásáról készült fényképfelvételek kiállítva Berzékinél. Piac-u. 38.

Nagy újévi vásár társasági...
kokban. Az általam kiadott társasjátékok, úgymint: Lóverseny, Mackóverseny, Mackó utazása, Repülőverseny, Kerékpárverseny, Utazás a Bakaton körül, Tündérszágában, Meseországban, Cirkusz, Líba, Dominó, Toronykocka, Mah-Jong különböző nagyságokban és árakban kaphatók a helybeli könyvkereskedésekben és kávéházokban. Eisler G. budapesti könyv- és játékiadó cég.

Gyukits kalapok,
Oroszlán fehérművek,
védjegyű bőrkésztyűk,
Pécsi bőrkésztyűk,
nyakkendő különlegességek
a legolcsóbban
Wernernél, Piac-u. 72.

Szörmekabátok
2.500,000 K-tól.
Szörmekabátok
(gyermek) 600,000 K-tól.
Szörmeboák
250,000 K-tól.
Közvetlen fizetési feltételek mellett is, darabonkénti eladása legolcsóbban.
Szörmek javítását, alkalmatokat legolcsóbban eszközöl a
LIPCSEI SZÖRMEHÁZ
Kohn Sándor szücszmester
Bika-épület, a mozi bejáratnál.

Színházi kedvencét mindenki...
megtalálja Berzéki új kirakatában. Piac-u. 38.

Sweizli gumilüszó ujdonságok...
fekete estélyl melltartók Goldstein Karolinánál, Miklós-u.

Nagy képeslevelezőlap vásár...
újévi lapokból Hegedűs és Sándor R. T. papírnagykereskedésében. — Nagyban vételnél viszontelárusítónak árendédmény.

Hócipőket, sárclókat javítanak...
Molnár testvérek műszerészek, Nagytöplom mellett. Telefon 7-27.

Cserépkályhák raktáron...
kást, javítást vállal Krisch kályhászmester. Piac-utca 89. 12-18.

Debrecenszky kárpitos Halköz...
Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

TÜKÖRGYÁRTÁS, üveg...
csiszolás, régi tükrök újja ön tésze Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

SZÍNHÁZ

MOSON
VASÁRNAP délután: *Süt a nap.*
Este: *A hamburgi menyasszony.*
HETFO: *Csóköljön meg!* D) bérlet.
KEDD: *Csóköljön meg!* B) bérlet.
SZERDA: Este fél 7 órakor: *A hamburgi menyasszony,* C) bérlet. Este fél 11 órakor: *Nagy szilveszteri kabaré.* Bérletszünet.

Csóköljön meg! A Bernard-Mirand...
Guisson társaságának a Csokonai-színházban ma este bemutatott bohózatában magában hordja a francia vigjáték erényeit: a szellem könnyedségét, azt az elegáns módot, ahogy a szitűciók szakadékein egy-egy szikrázó élccel átröpíti a cselekményt, a biztosságot, amellyel az izes pikantéria és kostonéria határonalán egyensúlyozza magát és mindenekfelett a technika ragyogóan biztos birtoklását, a frisséget, fordulatoságot és cieganciát a vonalvezetésben. Hogy emellett humora is van s az alapjában ősi színjátékotívumot — a faragatlan, de derék burzsa meghódítja az arisztokratákat — sok új színel körülvé tudja színpadra állítani s hogy szatírja minden óvatossága ellenére is eleven, az alighanem Tristan Bernardot dicséri. A Csokonai-színház előadása vidám frisséggel pergő, az együttes kitünően kiegyensúlyozott s a finom árnyalatokat is érvényesíteni tudja. Halassy Mariska a precíz mérvséget és a felolvadást a művészi eszközök teljességével állítja előtérbe, kedves humorral és az átmenetek finom megoldásával; Rolkó széles kegyessége, meleg közvetlensége és játékmódorának tisztult egyszerűsége elsőrendű illuziót ad kitünően formált borkereskedőjében; László Gyula éret művészettel meglevelemített öreg márkija, Hortobágyi finom, karakterisztikus lordja, Szigeti burleszk figurája és Rajz rokonszenves fiatal márkija egyenként is igen jó alakítások; kisebb szerepekben Csapó Mária, Sötét, Torma Gusztó és Császár Rózsi egészítették ki az együttest. (b)

A színházi iroda hírei:
Tolongástól és a vele járó keblemelenségektől kíméli meg magát mindenki, aki előre váltja meg izérvét a színházba.
Olcsó helyárakkal kerül ma délután színtre a legolcsóbb magyar levegőül darab „Süt a nap”.
„A hamburgi menyasszony” kiváló előadását annyian reclamálták már, hogy az igazgatóság uiból felvette a műsorba.
Kóbor Irén, Kovács Terus. Halasiné játszó a fő nő szerepeket ma este „A hamburgi menyasszony” 32-ik előadásán.
Kardoss Géza játsza ma lélután vitéz Sámson Mihályt „Süt a nap” sláger darabban.

A szenzációs sikert aratott „Csó...
koljon meg”, francia bohózat hétfőn D) kedden B) bérletben

Nem ajánlatos serdülő fiúságot a...
„Csóköljön meg” francia bohózat előadásaira elhozni.

Mozgósínházak
APOLLÓ. *Elsodort élet,* a budapesti Royal apolló és Uránia nagyvárkerü darabja. Budapesttel egyidejűleg. Hétfőn *Vérnász Norma* Talmagdeval.

VIGSZÍNHÁZ. *Sába királynője.* Fox világhattrakció, pazar kiállítású film. Hétfőn *Felhők asszonya,* Elaine Hammersteinnel. Világsláger.

URÁNIA. *Véres arany,* nagyszabású izgalmas dráma.

METEORBAN vasárnap „*Fridericus Rex.* Világsláger. 2 rész egyszerre. Erna Morena és Éva May főszereplésével.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 14.826.73 papírkorona

Kedvező hangulat a részvénypiacon

Budapest, dec. 27.
A mai tőzsdei szünetnapon a magánforgalomban barátságos volt a hangulat. Bécsből híre érkezett, hogy a magyar részvényeket erősen vásárolják, mire nyomában a szerdai legmagasabb árfolyamok léptek érvénybe. sőt a favorizált papírok további árnyereségre tettek szert. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:
Angol-Magyar 41. Földhitel 280. Hazai 152. Magyar Hitel 530 Cseh 22. Jelzálog 75. Leszámitoló 71. Magyar-Német 22. Olasz 20. Osztrák Hitel 172. Kereskedelmi Bank 1280-1300. Pesti Hazai 3700
Borsod-miskolci 2000. Concordia 46. Első bpesti 154. Viktória 290.
Beocsini 1375. Drasche 176. Magnetit 2300. Kőszén 3360. Móri 29. Nagybányai 118-120. Salgó 580. Urkányi 980-1000.
Athenaeum 110. Franklin 84. Globus 37. Pallas 90. Rizler 62.
Fegyver 1275-1300. Ganz-Danub. 3580. Ganz Vill. 1675-1700. Láng 145. Lipták 20.5. Rima 158-160. Schlick 58.
Guttman 820-825. Hazai 110. Ofa 570. Nasci 2400.
Bur 150. Nova 167. Trösz 170. MFTR 280. Levante 212.
Cukor 2700. Georgia 445. Mezőhegyesi 210. Izzó 880. Részvényőr 380. Krausz szesz 62. Goldberger 200. Jata 175. Karton 115. Kender 55. Pamut 290. Szegedi Kender 460. Danica 106. Spódium 155-160. Klein-szappan 6. Szikra 55. Bóni 85. Brassói 430. Dorogi 18. Óstermelő 250 Gumi 286. Telefon 136.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról
Amszterdam 29640-29790. Hollandi forint 29340-29590. Belgrád 1110-1116. Dínár 1090-1110. Bukarest 378-380. Leu 378-380. Brüsszel 3643-3671. Belga frank 3613-3641. Kopenhága 12915-12985. Dán korona 12715-12845. Krisztiania 11030-11090. Norvég korona 10830-10990. London 345-347000. Angol font 343-347000. Milánó 3135-3151. Lira 3115-3145. New-York 73380-73710. Dollár 72880-73460. Páris. francia frank 3970-3980. Prága 2220-2232. Cseh korona 2200-2220. Zürich 14230-14300. Svájci frank 14130-14270. Bécs 103.05-103.55. Osztrák korona 103.05-103.55. Berlin 17470-17560. Márka 17270-17420. Szófia 533-535. Léva 528-534. Stockholm 19780-19880. Svéd korona 19530-19680

Nemesfémárak
Ézüst egykoronás 6150-6350. két-koronás 12300-12700. forintos 16500 17000. ötkoronás 31500-32500. színezüst 1500-1550 színarany 50-50500. arany huszkoronás 316-320000. platina 210-220000 korona.

Zürichi zárlat
Páris 27.80. London 24.25. New-York 515.25. Brüsszel 25.60. Milánó 22.05. Hollandia 208.25. Berlin 122.75. Bécs 0.00725. Szófia 3.75. Prága 15.62.50. Varsó 99.50. BUDAPEST 0.0070.25. Bukarest 2.65. Belgrád 7.80.

SPORT

Korcsolyaverseny lesz Debrecenben. Debrecen sportéletében ujdonság lesz január 18-án rendezendő propaganda jellegű korcsolyaverseny, amelyen — mint halljuk — a budapesti kocsolbázó egyesület legjobb versenyzői indulnak. A korcsolyaversenyt a csolnakázó-tó jégpályáján rendezik és erre minden előkészületet megtettek. A verseny részletes programját legközelebb ismertetjük.

A MTK győzelme Lipcsében. Lipcséből távratozzák: A MTK és a Fortuna csapatai között lefolyt labdarúgó mérkőzésen az MTK győzött 5:1 arányban.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 14.826.73 papírkorona

Kedvező hangulat a részvénypiacon

Budapest, dec. 27.
A mai tőzsdei szünetnapon a magánforgalomban barátságos volt a hangulat. Bécsből híre érkezett, hogy a magyar részvényeket erősen vásárolják, mire nyomában a szerdai legmagasabb árfolyamok léptek érvénybe. sőt a favorizált papírok további árnyereségre tettek szert. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:
Angol-Magyar 41. Földhitel 280. Hazai 152. Magyar Hitel 530 Cseh 22. Jelzálog 75. Leszámitoló 71. Magyar-Német 22. Olasz 20. Osztrák Hitel 172. Kereskedelmi Bank 1280-1300. Pesti Hazai 3700
Borsod-miskolci 2000. Concordia 46. Első bpesti 154. Viktória 290.
Beocsini 1375. Drasche 176. Magnetit 2300. Kőszén 3360. Móri 29. Nagybányai 118-120. Salgó 580. Urkányi 980-1000.
Athenaeum 110. Franklin 84. Globus 37. Pallas 90. Rizler 62.
Fegyver 1275-1300. Ganz-Danub. 3580. Ganz Vill. 1675-1700. Láng 145. Lipták 20.5. Rima 158-160. Schlick 58.
Guttman 820-825. Hazai 110. Ofa 570. Nasci 2400.
Bur 150. Nova 167. Trösz 170. MFTR 280. Levante 212.
Cukor 2700. Georgia 445. Mezőhegyesi 210. Izzó 880. Részvényőr 380. Krausz szesz 62. Goldberger 200. Jata 175. Karton 115. Kender 55. Pamut 290. Szegedi Kender 460. Danica 106. Spódium 155-160. Klein-szappan 6. Szikra 55. Bóni 85. Brassói 430. Dorogi 18. Óstermelő 250 Gumi 286. Telefon 136.

Letört a drágaság!

Még 4 napig tartó
NAGY ÚJÉVI vásár!

2000 mtr vegyes maradék-
áru kerül eladásra
16,950 koronától.
Menyasszonyi kelengyék
dus választékban.

KERTÉSZ,
Piac-utca 19.

BéROUTÓK
legolcsóbban éjjel-nappal
Vértesi János
autogarázs gépműhely
Miklós-u. 53. Telefon 1042.

Kereskedelmi irodában
kereskedelemben gyakorlott
kisasszony
1.500,00-2.000,000 korona
kezdő fizetéssel felvétetik.
Cím a kiadóhivatalban.

Van szerenésünk a n...
zónságot értesítve, hogy
érkeztek a legújabb diva
gyapjuszövetek
Nagy választék **Ötöny,**
kabát, raglán, ugys
fekete kelmékben sm
és frakk ötönyökre
olcsóbb árakban.
Szíves pártfogásukat
vagyunk kíváló tisztelettel
Domán és Gr
posztó és gyapjuszövet
kedők — Piac utca 5
Hungaria kávéház mellé

Ha olcsó és szép...
ajándékot (fésű- és manikür
parfüm, kölniviz,
nok) akar venni, nézzon szélj
Központi Illatszert
Piac-u. 71 (Schwartz butorúliat

Ujév
ajándéknak legsze
CIPÓK
az **ERKŐ** cipőáruház
PIAC-UTCA 75.

Villanymotort, Di...
elad, cserél, javít
tekeressel, szaksz
legjobb anyag
Földvári, De
Elektrotechnikai gyár Széchenyi-
Telefon 168.

Szörmekabátok
alakítását és bárm
szücsmunkák elkészí
legolcsóbban válla
ALTMANN SZÜ
Miklós-utca 22. sz
Kész és nyers árak nagy választék

Betonkavicsok
betoncseréphez homokot s
Építőanyagot Termelő
Miskolc, Vay-ut 21.

E heti könyvujdonságok

Raoul Francé: A növények él...
füzve
Wilde: De Profundis kötve (M...
kvt.)
Ötvös: A vizsla és idomítása a...
ára
Kiss József: Utolsó versek a...
ára
Világlexikon. A tudás enciklop...
diája, teljes ára 150...
Benoit: Az áruló
Förster Aurél: Anekdoták I.
Papp: Rákosi Jenő, a hírlapír...
Francé: Irókról
Dickens: Chuzzlewit Márton...
Mai szorzószám 7000.- + 5%
Új vasúti menetrend külf. csat...
kozással 36...
Révész Lajos: Adatok a görög...
tura multjáról és jövőtéről 25...
Autóalmanach 1925-re 36...
Jelenlegi szorzószám: 7000+5%
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor
könyvkereskedésében
a főposta mellett.
Könyvujdonságok mindennap érke

Nagy
RENDE
BOSZNAY J.
Alapított 1863

Van szerencsénk a n. é. közönséget értesítve, hogy megérkeztek a legújabb divatu

gyapjuszövetek.

Nagy választék **öltöny**, téli kabát, **raglán**, ugyszintén fekete kelmékben smoking és frakk öltönyökre a legolcsóbb árakban.

Szíves pártfogásukat kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Domán és Grosz

posztó és gyapjuszövet kereskedők — Piac utca 53/55. Hungária kávéház mellett.

Ha olcsó és szép ujévi

ajándékot (fésű- és manikűr kazetták, parfüm, kölnivíz, szappanok) akar venni, nézzon szíjjel a

Központi Illatszertárban Piac-u. 71 (Schwartz butorúztlet mellett).

Ujévi

ajándéknak legszebb

CIPŐK

az **ERKÓ** cipőáruházban
PIAC-UTCA 75.

Villanymotort, Dinamó, elad, cserél, javít, újra tekercsel, szakszerűen legjobb anyagból
Földvári, Debr. I.
Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55.
Telefon 168.

Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen szűcsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS

Miklós-utca 22. szám.
Kész és nyers árak nagy választékban.

Betonkavicsot,

betoncseréphez homokot szállít
Építőanyagot Termelő R. T.
Miskolc, Vay-ut 21.

E heti könyvujdonságok:

Árúár

Raoul Francé: A növények élete 9.—

Wilde: De Profundis kötet (Min. 7.—

Ötvös: A vízslá és idomítása alap- 8.—

Kiss József: Utolsó versek alap- 8.50

Világlexikon. A tudás enciklopé- 150,000.—

Benoit: Az áruló 10.—

Förster Aurél: Anekdóták I. 6.—

Papp: Rákosi Jenő. a hírlapíró 5.—

Francé: Irókról 11.—

Dickens: Chuzzlewit Márton I—II. 30.—

Mai szorzószám 7000.— + 5% felár.

Uj vasúti menetrend külf. csatlakozással 36,000.—

Révész Lajos: Adatok a görög kultúra multjáról és jövőjéről 25,000.—

Autóalmanach 1925-re 36,000.—

Telemetzi szorzószám: 7000+5% felár

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében

a főposta mellett.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

A kattowiczi porosz központi bányákból származó **elsőrendű porosz szenet, kokszt, mosott kovácsszenet**

továbbá

száraz import bükhasáb és aprított tüzfát

bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít

VÁGÓ REZSŐ szén- és tüzfatelepe

Homokkert, **Hid-utca 12.** Telefon 131.

Központi iroda **Piac-u. 81.** „ 1338.

Hasznos ajándék **UJÉVRE** a legkedvesebb meglepetés.

FEHÉRNEMŰ különlegességek

rendkívül nagy választékban

Kardos Lászlónál, Debreczen, Kossuth-u. 9.

ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

NAGY UJÉVI KIÁLLÍTÁS! Magános darabok, maradékok leszállított áron.

UJÉVRE megérkeztek mindenféle ajándéknak alkalmas dolgok olcsó napi árakon
SZABÓ ÉS ZENGEVALD
rőtös és rövidáru üzletében Szentanna 3.
la crepdeschl minden színben, leszállított árakban.

PÜSPÖKI URADALMI PINCE R.-T. VÁC

palackozott és hordós fajborai utólérhetetlenek.

Ujévre a legjobb ajándék!

Kapható kicsinyben minden fűszerüzletben.

Nagyban: **TRIGÁRSZKY EMIL-nél.**
HUNYADI-U. 13. TELEFON: 158.

COTTI, HOUBIGANT, ROGGE, GALLEE, FRANCIA parfümök, fésű, manikűr, parfümkazetták, puderpufnik, Kölnivizek stb.

UJÉVI és ALKALMI ajándékok legolcsóbban beszerezhetők a
Korzó Drogueriában (Piac-utca 42).

Győződjön meg,

hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb

HARISNYÁK csak

NAGY GYULA harisnyaüzletében

BIKA-BÉRHÁZ, József kir. herceg-utcai oldalon.

NAGY UJÉVI VÁSAR!

Mélyen leszállított árak mellett

üveg, porcellán, nászajándékok stb., valamint mindennemű disztárgyakból

Blattner Gyulánál Royal-szállóval szemben.
Telefon 468. szám.

Olcsó

UJÉVI

ajándékok

ÓRAKBAN — ÉKSZEREBEN

Végh és Jeddy Szabó

ékszerésznél kaphatók

Hunyadi-utca 15. sz.

Zsoldos magántanfolyam

Budapest, VI., Dohány-u. 84.
Telefon J. 124-47. előkészít
középi kora magánvizsgárra,
értségre vizeket is.

Vidéki butorvevők figyelmébe!

ENGEL, Budapest, VIII.,
Népszínház-utca 18. a felfi bu-
toráruházban **olcsón és jól vásá-**
rolhat. Szakszerű csomagolás.

Ha nincsen pénze,

ugy jöjjen **Kaiserhez,** Piac-u. 7.

hol részletre is a legolcsóbban vásárolhat vászon, zephr, női és férfi divatcikketek. Tájékoztató árak:

Liberty sima, minden színben . . . 36,000 K

Kelengye vászon 19,500 K

Kroton, voal, zephr maradékok . . 20,000 K

Férfi lag 2 gallérral, la zephr . . 105,000 K

Férfi piké ing 110,000 K

Harisnyák, keztyűk, női ing, combine,

férfi és női szövetek, paplanok, abro-

szok, törülközők, szőnyeg, ágygarni-

turák, menyaszonyi kelengyék.

TENGELY, RUDVAS, LEMEZ, SZEG

és konyhaberendezési cikkek legolcsóbb bevásárlási forrása

FARKAS ÁRON

vaskereskedésében, Debreczen,
Csapó-utca 18. Telefon 11-46.

Magasszáru finom

boxcipők

260,000 K.

BERKOVITSNÁL

Péteriá-u. 37. sz.

Autófuvarozást

vállal téli bundával helyben és vidékre

Vértesy, Szepességi-u. 20.

Telefon éjjel, nappal 934.

Autoeladásra olcsó megbízásaim vannak.

Üzletáthelyezés miatt
mélyen leszállított áron árusítok

mindennemű pipere cikket, kigr os pipere szeppan (47,000 K kilója) is már csak január 1-ig kapható.

HORVÁTH SÁNDOR

ELITE ILLATSZERTÁRA

PIAC-UTCA 64.

Vizvezeték munkálatokat

készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27.

Telefon 937.

„ELEKTRA“

villamosságai és erőátviteli vállalat
Debreczen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kezelését, gyárak, lakások villamos világítását, csengő és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árak mellett. Elsőrendű szakmunkások. Köszönetdíjmentes.

Nagy ujévi vásár!!

egész december hó folyamán

RENDKIVÜLI LESZÁLLÍTOTT ÁRAKON

BOSZNAY J. és TÁRSA női és férfi divatüzletében

Alapított 1863. Debreczen, Kossuth-utca 5. Telefon 599.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV

a középiskola alsó négy osztályának teljes tananyaga két kötetben.

ALGEBRA ÉS GEOMETRIA

a középiskola teljes tananyaga olyan módon feldolgozva, hogy tanár nélkül is megtanulható. Megrendelhető Zsoldos magántanfolyamnál Budapest, VII., Dohány-utca 84.

Tea rumok,

likőrök, gyümölcspálinkák különlegességek, cognacok legolcsóbban, legjobb minőségben beszerezhetők a

SZILÁGYSÁGI

szesz kereskedésben, CSAPÓ-UTCA 7. SZ.

Tegyen egy próbavásárlást!

Patkány- és egérirtó

biztosan öltöképes, hatóságilag szabadalmazva. — Háziállatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható STERN festéküzletében PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. Saját érdekében győződjön meg mindenki róla.

UJÉVI OCCASIO!!!

Női szövetek 40,000 K
Férfi zsefr ingek 78,000 K
Fianellók 23,500 K
Zelnór barchet 34,500 K

Vásznak, harisnyák, selymek leszállított árakban.

WEISZKRÓN JÓZSEF
divtházában Plac-utca 9,
KÉKRE FESTETT KIRAKAT!!!

Kardos László Debreczen, Kossuth-u. 9.

Menyasszonyi kelengyék,
Mindennemű vásznak,
Női, férfi és gyermekfehérneműek,
Paplanok, matracok, pokrócok

Alapítva 1831-ben
Megbízható
jó minőségű áru
határozott áron

A LEGJUTÁNYOSABB.

**Butorszövet, plüsch,
mintázott moquette,
selyembrokát**

több mint 50 mintában.

Butorszövet 85,000 K-tól 490,000 K-ig minden árban.

Nyírott nagyszőnyegek 200x300 méretben

1.430,000 K-tól minden nagyságban és minőségben.

ÁTVETŐK 480,000 K-tól, GARNITURA

2 ágy-, 1 asztalterítő 570,000 K-tól.

Sárcipő

Női 110,000 K Férfi 130,000 K

Női hócipő

legjobb minőség 300,000 K.

Gyermek sárcipők nagy választékban.

LINOLEUM ÁRUHÁZ

Haas Lipót, Ferenc József-ut 58. szám.
(Megyeháza mellett.) Telefon: 9-63



**Megkezdődött a nagy
ujévi vásár!**

| | |
|-----------------|-----------|
| Nickel Doxa | K 375.000 |
| " Tavanes Watch | K 340.000 |
| " Enigma | K 135.000 |
| " Roszkopf | K 80.000 |
| Arany karóra | K 450.000 |
| Ezüst karóra | K 250.000 |

Minden óráért egy évi jótállás!

Mélyen lezállított áron árusítok arany- és ezüstárukat. Vidékre az összeg és a portó előzetes beküldése mellett szállítok.

TAUB LIPÓT Budapest
Rákóczi-ut 90.
(Baross-tér sarok.)

Béautók

csukott és nyitott, nappal vagy éjjel bármikor rendelhető
Debreceni Autoforgalmi Rt.-nél
Hatvan-utca 53.
Telefon 728 vagy 15-12.

Kun József

késműves-műköszörüs
Széchenyi-utca 1.
Javítások jutányos áron.

**Mielőtt férfi-, fiu-ruhát vagy kabátot vesz
mindenki jöjjön először Debreczen
legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu-
ruha áruházába**

a Magyar Ruháipar

Bika-szálló épület.

Olcsón vettem!

Olcsón adom!

az alanti cikkeket:

**RAGLÁNOK, TÉLIKAKÁTOK, SZŐRMÉS
BEKECSEK, FIU-RUHÁKAT ÉS BUNDÁKAT.**

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses
egyének 15% engedményt kapnak.

APRÓ

5000 koronáért

Debreczen, Debreczeni Független Ujság Hírnap. Alkalmi apróhirdetésért további szó 500 koronáért.

HÁZASSÁG

ARVALEÁNY vagyok egy dalkodó családból származó birtokom nyugodt és biztos juttatást nyújt dolgozni akarok Szolid, tisztességes, kereső fihez feleségül mennék. Személyes megismerés szükséges. Kereséseket „Úres a ház” Sebestyén Imre hirdetőirodájában Budapest, Király-u. 51. továbbítani kérek.

URADALMI főintéző harminc éves nőlen ember vagyok csak a munkának éltem, nem jártam, tehát a jövő kiválasztására ezt az utat választottam. Biztos állásom, azaz földbirtokom megfelelő juttatást hoz, tehát érthető, ha belém nem a hozományt jelölésüket, házasságot vagy leveleket. Teljes névvel, címmel látott leveleket. Egy az István Blockner hirdetőirodájában Semmelweis-u. 4. kérek.

FIATAL özvegy uriaszony vagyok, szép berendezésű házban, férjhez menne 35-50 éves, egészséges, uriemberhez, lehet öltözött, „Baldogás” jellegű leveleket kérek.

BENŐSÜLNE gazdálkodó vagyok, 30 éves keresztényen, ismeretségi hálóm ezután a ismeretlen hozzáillő családot keresek. „Magyar Alföld” jellegű levelet kérek. Egyetértéshez kérek.

POSTA

HÁZASSÁGOT sikerrel, de leggyorsabbtól a leveleket közvetít Daróczyvá. Debreczen, Arany János-u. 15.

KOMOLY, finom elkövetkező, vagy leányul levelezne, angolul tud beszélni, erős existenciájú urifü hogy lágát megismerhesse. „Egyszer” Halduföld kiadóba.

GÉPESZ 31 éves szeretne megismerkedni házasság céljából fiatal, vagy özvegyasszonnyal. Kínos, hozomány van. Leveleket „Egyszer” jellegre kérek.

37 EVES özvegy fiatalember vagyok, korona készpénzzel hasonló hányu, szolid idősebb leányul, özvegyasszony komoly ismeretségi körrel. Levelet „Özvegyemberek” az Egyetértés kiadóba továbbítani kérek.

FIATAL magános özvegy uriember keresem, kit angyal megismerhetnék. Teljes című leveleket az Egyetértés kiadóba továbbítani kérek. „Barátság” jellegre.

MELYIK uriember támogatna az özvegyasszonyt „Nem bánja” jellegre Debreczen kiadóba továbbítani kérek.

ÜGYESNEK mondott 37 éves urifü férjhez menne hozzá illő tisztességes józan életű urifü 1-2 gyermek nem akadály. Adorok kimélenek. Levelet „Egyszer” jellegre az Egyetértéshez.

FÖLDBIRTOKOSOK vagy földbirtokos leányul való ismeretségi keres házasság céljából leg rokonságainak közbensébe egy 130 hold bérleten vagy 27 éves ref. tartalékos tiszt. Levelet „Buzavirág” jellegre a föld kiadóhivatalába kérek.

VÉTEL

Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok olcsóbban mint bárhol beszerezhetők: Lefkovits butoráruházában Simonffy-utca 6. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK.

5000 koronáért hirdethet az alanti öt lapban:
 Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántúli Hírlap. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastag betűs szavak 1000 korona

HÁZASSÁG

ARVALEÁNY vagyok egyszerű gazdálkodó családból származom. Földbirtokom nyugodt és biztos megélhetést nyújt dolgozni akaró férfinak. Szolid, tisztességes, keresztény férfihez felségül mennék. Szíves megkereséseket „Üres a ház” eljegére Sebastyén Imre hirdetőirodája, Budapest, Király-u. 51. továbbít. 10493

URADALMI főintéző harminckilenc éves nőlen vagyok. Eddig csak a munkának éltem, társaságba nem jártam, tehát a jövődbelém kiválasztására ezt az utat választottam. Biztos állásom, azonkívül saját földbirtokom megfelelő jövedelmet hoz, tehát érthető, ha jövedőbelimnél nem a hozományt, hanem a jövedelmeket, háziasságot veszem figyelembe. Teljes névvel, címmel ellátott leveleket „Egy az Isten” eljegére Blockner hirdetőjébe Budapest, Semmelweis-u. 4. kérek. 10494

FIATAL özvegy uriaszony egy gyermekkel, szépen berendezett lakással férfihez menne 35-50 éves intelligens uriemberhez, lehet özvegy is. Leveleket „Boldogság” eljegére a Tiszántúli kérék. 10500

BENŐSÜLNE gazdálkodó családba egy 30 éves keresztény tisztviselő. Ismeretség hiján ezton akar megismerkedni hozzáilló családdal. Levelet „Magyar Alföld” eljegére az Egyetértéshez kérek. 10524

POSTA

HÁZASSÁGOT sikerrel, diszkrétan legegyszerűbbtől a legelőkelőbbig közvetít Daróczyné, Debreczen, Aranv János-u. 15. 9413

KOMOLY, finomlelkű, vagyonos urieleánnyal levelezne, angolul is, biztos existenciájú urifü hogy lelkivilágát megismerhesse. „Egész életemre” Hajdúföld kiadóba. 10354

GÉPESZ 31 éves szeretne megismerkedni házasság céljából fiatal leánnyal, vagy özvegyasszonnyal, kinek némi hozománya van. Leveleket „Külisz-sza” eljegére kérek. 10382

37 ÉVES özvegy fiatalember 65 millió korona készpénzzel hasonló hozománnyal, szolid idősebb leány vagy özvegyasszony komoly ismeretségét keresi. Levelet „Özvegyember” eljegére az Egyetértés kiadóba kérek. 10383

FIATAL magános özvegy urinó ismeretségét keresem, kit avagyilag támogatnék. Teljes című leveleket kérek az Egyetértés kiadóba „Tartós barátság” eljegére. 10409

MELYIK uriember támogatna fiatal özvegyasszonyt „Nem bánja meg” eljegére Debreczen kiadóba. 10498

ÜGYESNEK mondott 37 éves nőszabó férjhez menne hozzá illó feltétlen tisztességes józan életű uriemberhez 1-2 gyermek nem akadály. Kalandorok kiméjenek. Levelek Komoly eljegére az Egyetértéshez. 10535

FÖLDBIRTOKOSOK vagy nagyobb földbirtokos leányaival való ismeretséget keres házasság céljából, esetleg rokonságainak közreműködésével egy 130 hold bérleten gazdálkodó 27 éves ref. tartalékos tiszt. Leveleket „Buzavirág” eljegére a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. 10513

VÉTEL

Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok olcsóbban mint bárhol beszerezhetők:
Lefkovits butoráruházában
 Simonffy-utca 6. sz.

PÉL hálószobát és függönyöket vesz. Cím a kiadóban. 10279

CSIZMADIA részvényt keresek megvételre Rakovszky-u. 12. 10468

ELADÁS

ELADÓ Csizmekert, Károly Ferenc József-ut 42. sz. saroktelek. Erdéklődni Mester-utca 29. 10398

ALMÁSSY saját készítésű cipői a legolcsóbb karácsonyi és újévi ajándék. Kossuth-u. 13. 9727

Az **ISTVÁN-UT** 26. és 28. szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 8228

ONDÓDON, Veréb-dűlőben a 7. km.-nél eladó 3-4 hold föld Értekezni Batthyány-u. 17., ügyvédi iroda. 10126

LEGSZEBB, legolcsóbb ajándék Mikulásra, karácsonyra, újévre a könyv. Meséskönyvek és ifjúsági iratok minden koru gyermekek számára. Egyéb ajándéktárgyak. Levélpapírok, karácsonytájszék, legolcsóbb árban kaphatók: Alföldi könyv- és papírkereskedés, Batthyány-utca 6. 10150

ELADÓ egy 4-es H. P. Hoffner huzatos jókarban levő cséplőgarnitúra. Hajdúböszörmény, Debreczeni-kört 2259. 10153

KARÁCSONYFA dupla fenyő, szép lombos olcsón kapható Bartha faterlenén, Ispótfly 3. b. 10166

ELADÓ egy 4-es HP. Hoffner huzatos jókarban levő cséplőgarnitúra. Hajdúböszörmény, Debreczeni-kört 2259 10214

Mindentéle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt Hausner cégnél legolcsóbban szerezheti be.

JÖMENETELŰ hárszerület fogalmas helyen eladó. Cím a kiadóban. 10281

ELADÓ az Eötvös-utca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincszoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. Ügyvőket díjazok. Urvanott egy bekecs eladó. 10326

HÁZ nagy telekkel, szép gyümölcsös-sel Hajdúszoboszló város központjában eladó. Weinberger, Hatvan-utca 70. 10341

RUGANYOS ágybetét két darab eladó. Weinberger, Hatvan-u. 70. sz. 10342

ZSAKET mellénnyel, mosdó márványlappal, tükörrel két divány töltött székekkel eladó. Csap-utca 11. balra. 10348

MACSON 18 hold és Belleföldön 5 hold elsőosztályú föld eladó. Értekezni dr. Pécsi Sándor ügyvéd irodájában, Werbőczy-utca 4. sz. 10349

JOST írógép, teljesen jó karban, olcsón eladó Egyetértésnél. 10352

NAGY ALMAVÁSÁR, Huszonöt kilogrammon felüli vételnél ötezer koronára **Welsz Mendelnél**, Hatvan-utca 36. sz. 10371

HÁLÓSZOBA, masszív, fényezett, kár pítózott madraccaal, hencser és toalettel eladó. Halásznál, Simonffy-ut 10375

HOMOKFUTÓ, alig használt sárga eladó. Megtekinthető Tenkev kocsi-gyártó, Hatvan-u. 64. 10423

EÖTVÖS-U. 49. számú három utcára nyíló modern új ház eladó, mindkét sarkán üzemeltetési engedély. Három szoba, mellékhelyiségekkel elfoglalható. — Ügyvőket díjazok. 10426

ELADÓ Mester-u. 18. sz. ház modern. Értekezni Mester-u. 11. 10475

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult
„TŰZ”
 tűtőanyag kereskedelmi vállalat Plac utca 41. szám.
 Telefon: 353.
102,000.—, 108,000 koronáért szállítja házhoz mm.-ként a legkifűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszent.
 Áltandóan raktáron tart: kitűnő porosz kőszent, üzemi szenet, bányai kőszent és mosott kővacszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető.
 Tisztviselőknak, fix fizetésű egyéneknek és egysületeknek kedvező fizetési feltételek.

ELŐSZOBAFOGAS, teljesen új, egy tizkilogrammos konyhamérleg súlyokkal, konyhaállvány, mosófazekak, esztergályozott függönytartók, üres ládák eladók Halásznál, Simonffy-ut 2. 10376

FARKASKUTYA egymillió koronáért eladó. Nyiastelen, Márton Kálmán-utca 6. szám. 10393

ELADÓ a nagvállomás tözsomszédságában fekvő téglavár felerésze: 19 kat. hold föld, 8 szobás ur lakás, istálló, szinek, körkemence, felszerelések stb. kedvező fizetési feltételekkel. Ügyvőket díjazok. Értekezni Baloghnál, Mester-utca 29. 10397

EGY 70 literes zománcos zsirosbűdön olcsón eladó. Plac-utca 38., II. udvarban. 10396

PÜSPÖKLADANYBAN, Fő-utca 14. számú hat szobás házastelek eladó, üzlethelviségnek kitűnő. 10430

HEGEDŰ tokkal, kottatartóval, vadászszirma eladó. Simonffy 16. Liháuzlet. 10432

ELADÓ egy pár félyasztal szánkatald és egy irodai kopírprés. Széchenyi-utca 21. házmeztérnél. 10512

UJÉVI MALACOK élve vagy kopaszva megrendelhetők termelői áron Engel, Werbőczy-utca 3. sz. 10510

LEGJOBB a KÉKKUTI ásványvízzel készült bor- vagy pezsgőfröcs. Kapható Gambriusban. 9326

EGY 90 kilós malac eladó. Ugyanott egy antik könyvszekrény. Maróthy-utca 3. 10543

EGY NAGY szürke kredenc, gyermekkoesi, használt férfi és női cipők eladók. Cím a kiadóban. 10548

Ó- és UJBOROK hordótételekben is eladók. Értekezni Baross-utca 11. 10507

ELADÓ Vágóhid mellett 10 hold szőlő 12 hold kertészet és 18 hold szántóföld. Agárdi-utcán beköltözhető ház. Keresztesi-utcán ház vendéglővel, 4 szobás lakással. Miklós-u. 7. irodában. 10505

ELADÓ Homokkert, Kiss Áron-utca 12. számú családi nagy ház azonnal beköltözhető. 10499

ZONGORA rövid bécsi gyártmányú eladó. Tócskört, Margit-u. 8. 10474

ELADÓ Maróthy Gy.-u. 18. sz. kis családi ház. 10473

FÉDERES stráfszékér egy lovas 15 q-hoz eladó. Eötvös-u. 18. 10472

KORCSOLYA 2-pár „Merkur” és „Halifax” eladó. Külső vásártér 48. 10471

ELADÓ világos keményfaháló, hintaszék, hencser, plüss divány, ebédlőkredenc, virágállvány. Kut-u. 82. sz. 10469

RANET 5 q eladó. Rakovszky-u. 12. 10467

ELADÓ jó hangú zongra, topolvabetees fényezett hálószoba berendezés Homokkert-u. 111. 10461

DISZNÓLÉSHEZ fenyőfa dézsák, zsiros hordók borlehuzáshoz új és használt borus hordók melven leszállított árban kaphatók báró Györfy hordógyárban Nap-u. 4. Telefon 1283. 10463

Lapkihordó asszony felvétetik
 a Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

MOTOR kerékpár Puch 6-7 HP. 3 személyes olcsón eladó. Vigkedvű M.-u. 10. 10460

HÁZ a belvárosban, beköltözhető lakással eladó. Értekezni Vár-u. 6. sz. 10466

VÁR-U. 6. számú ház beköltözhető lakással, nagy műhellyel és üzlethelviséggel együtt eladó. 10465

METEOR MOZI mellett nagytelkű ház kökerítéses, beköltözhető 2 szobás lakással olcsón eladó. Értekezni: Bocskai-tér 12. 10464

ELADÓ HÁZ beköltözhető lakással. Ára 60 millió K. Homok-u. 71. 10458

MÁS ÜZLETNEK is alkalmas szatölcs üzlet eladó. Szent Anna-u. 33. 10542

PLIMOUTH kakasok és lércék vannak eladók. Szappanos-u. 22. 10536

ELADÓ Csemete-u. 4. gazdálkodóknak alkalmas ház és Kisszepesen 927. sz. 16 kat. holdas tanvás birtok. Értekezni Csemete-u. 14. alatt. 10533

ELADÓ férfi téli nagykabát 18 éves ifjunak. Veszek öltönyt Homokkert-utca 81. 10532

ELADÓ a Vigkedvű Mihály-utca 52. sz. gazdálkodóknak alkalmas ház, nagy telkű! Értekezni Vigkedvű M.-utca 37. alatt. 10525

EGY UJ juhászbunda eladó. Értekezni Czegléd-utca 41. szám. 10528

ELADÓ Mester-u. 14. sz. modern ház. Értekezni Mester-u. 11. sz. alatt. 10531

SZARVASBŐR bunda oposon gallérral bársony bélésű 4 millióért eladó. Telefon 18-83. 10530

CSILLAG-U. 79. számú ház eladó. Villanyvilágítással ellátott 3 szoba, konyha, 2 előszoba, 2 éleškamrából álló lakás azonnal átadatik. 10519

TIZEDES MÉRLEG, kevésbé használt eladó. Nemzetőr-u. 3. 10515

ELADÓ egy finom fekete férfi szmoking öltönyt. Homokkert, Buidosó-u. 52. szám. 10512

Elpusztíthatatlan Rába szekérek és hintó Gummikerekek RIESZ HENRIK KOCSIGYÁR.

MAGAS fizetéssel épület, műlakatos tanuló felvétetnek. Szálkai lakatosnál, Plac-utca 38. Telefon 615. szám. 10392

SZAKISKOLÁT végzett, tisztességes erdőőrt keres 1925. április elseiére a Hosszupályi Uradalom. Jelentkezés Hosszupályán. 10288

MUNKÁSNÖK felvétetnek a Városnyomdal könyvkötészetbe. Böszörményi-ut 6. szám. 9834

TANULÓLEÁNYOK művirágkészítés re fizetéssel felvétetnek Rózsa virágcsarnok Kossuth-utca 2. sz. (Városház.) 10297

EGY 46 ÉVES intelligens nő házvezetőnének ajánkozik. Háztartás minden ágában jártas. Vidékre is elmegv. Homok-u. 88. 10369

ÉPÜLET, műlakatos tanuló felvétetnek fizetéssel Szálkai lakatos, Plac-utca 38. Telefon 615. 10389

JOBB nő gyermektelen, magános férfi gondozását vállalja. Cím: Cegléd-u. 8. Éva. 10420

Megnyílt BIRÓ ÁRPÁD divatháza Szent Anna-utca 5.

a Hegedűs-téle áruház helyén.

Üzletátvétel folytán **leszállított árakon: vásznak, kanavásznak és rövidárak. Nagy választék selymekben és ruhaszövetekben. Meredékek a karácsonyi vásár alkalmával rendkívül olcsó árban.**

HATVAN-UTCÁN vagy közelben egy szoba, konyhás lakást keresek lelépésért vagy cserélek és esetleg ráfizetnék. Cím a kiadóban. 10390

OKLEVELES gazda két évi intenzív külső, belső gazdasági és irodai gyakorlati segédtsízzel, intézői, esetleg más megfelelő állást keres. Cím a kiadóban. 10425

RÉGI biztosító keres az illis tisztviselőket magas javadalmazással, kik már e pályán működtek. Cím a kiadóban. 10438

UTAZÓ felvétetik. Irásbeli ajánlatok Fodor Testvérekhez. Szent Anna-u. 2. sz. intézendők. 10509

MEGBIZHATÓ jó házból való leány hosszú bizonyítvánnyal gyermek mellé ajánkodik. Címét „Megbizható” jellege alatt a Független Újság kiadóhivatalába kériük leadni. 10488

PERFEKT szobalány hosszú bizonyítványokkal ajánkodik ur házhoz. Címét „Perfekt” jellege alatt a Független Újság kiadóhivatalába kériük leadni. 10487

UTAZÓT és helyi ügynököt azonnali belépésre keresek. Klein Vilmos festékkereskedő. Arany János-u. 10. 10456

IRODAI gyakorlatlalt rendelkező kisasszony azonnali belépésre felvétetik. Adorján és Mandel. Piac-utca 83. 10485

MEGBIZHATÓ ügyes mindenféle főzőnő és szobalány január 1-re felvétetik. Jelentkezés: d. e. 9-10-ig: Hatvan-u. 1. I. udvar. II. emelet 25. Dr. Hajnal. 10491

25 MILLIÓ övedékkel bármilyen állást keres egy középkorú férfi január, esetleg társulna. Cím a kiadóban. 10480

HÁZALÓ ÁRUST keresek textilárak eladásához, nagy jutalék mellett. Cím a kiadóban. 10483

TANULÓ felvétetik ifj. Zelinger cimfestőnél. Kálvin-tér 4. 10457

MEGBIZHATÓ nő főzést, házimunkát végez, kis családnak mint családtag elnevez. Cím az Egyetértésnél. 10540

SZERÉNY IGÉNYŰ nőt keres ebéd-főzésre tisztviselő család. Csemetergető-utca 7. 10522

EGY FIATAL asszony elárulónak ajánkodik liszt és kenyér üzletbe. Szent Anna-u. 39. ételmiszerüzletben. 10521

MINDENES bejárónót keresek 1-re. Kettő vagyunk. Lókai-u. 10. 10526

SZAKÁCSNÖT azonnal felveszek, hosszas bizonyítvánnyal. Benkő földbírtokos. Komlósi-u. 16. 10518

HÁZMESTER vincellérnek, kertésznek előnyösen felvétetik. Komlósi-ut 16. Felesége mos. vasal. 10517

SZAKÁCS tanuló ügyes fiú felvétetik az Angol Királynő szállodában. 10516

Szenzációs! Szörme

ujdonságokban megbízható kivitelben legolcsóbban

ORVOSI rendelő, esetleg berendezéssel kiadó. Batthyány-u. 11. 10508

AZ EGYETEMI gazdasági hivatal nyilvános árverést tart a belső és külső klinikai telepen összegyűlt ételmaradék átvételére 1924. december 29-én, délután 5 órakor. 10504

BIHARVÁRMEGYÉBEN 1900 holdas fekete föld, ur lakással, élő és holt felszereléssel azonnalra hasznóberbe kiadó, illetve átvehető. Dezső László irodája. Méliusz-tér 15. 10503

PANCSIKÁN 9 és fél hold tanvás föld kiadó. Értekezhetni Teleki-utca 72. 10502

AZONNAL átadó 1 szoba, konyha, teljes berendezéssel. Értekezni lehet Busi-u. 14. sz. alatt. Kecskésnél.

JÓFORGALMU kis vendéglő fűszerezéssel, 3 szobás lakással együtt bérbeadó. Értekezni lehet a Gambornusban. 10538

SOFFÓR VIZSGÁRA szakszerűen elő készít Kiss automotor és gépjármű sofőr iskolája Erzsébet-u. 20. Telefon 901. 10537

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Kossuth-u. 50. 4-ik aító. 10534

URAKNAK jó házi kosztot adok. Vígkedvű M.-u. 5. 10523

EGY SZOBA, konyha azonnal elcsereendő. Meszena-u. 10. 10520

KOSZT, kvártély kapható József kir. lig.-u. 50. hátul az udvarban. 10527

MONOGRAM, mindenféle fehér hímzést intányosam vállalok. Széchenyi-utca 33. keresztútjélet. 10529

CSINOSAN butorozott szobát keres ágyvannal, kékül esetleg konyhahasználattal a város belterületén gyermektelen fiatal házaspár. Cím a kiadóban. 10541

UTCAI butorozott szoba ágyvannal nélkül egy-két ur részére, ugyanott szerényebb egy szoba, konyha és sertésöl kiadó. Kut-utca 102. 10511

MUTASSA meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-u. 18. szám. (Kollégium mögött.) 10492

Kölcsönöket

árura, váltóra, ingatlanra folyóssít, költségmentesen

Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.

COTTY és HOUBIGANT

puhított, parfümök

behozatal után kaphatók.

MIKULÁSI, KARÁCSONYI, ÚJÉVI és alkalmi ajándéktárgyak, fésű és manikűr készletek, szépség szerek, pipere cikkek beszerzési helye.

100,000 korona vásárlásra INGYEN manikűr bérletet adok.

Külön menü kúr.

PARFUMÉRIE ILONA

Szent Anna utca 1.

ÜGYNÖKÖT textilszakmában azonnal alkalmazok magas jutalékkal. Cím a kiadóban. 10484

SZEPEN aszurozó és horgolni tudó kisasszony sürgősen házhoz keresetik. Eisenberg. Hatvan 35. 10490

NÉMET nevelőnő két gyermek mellé, jó fizetéssel azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. 10545

KIFUTÓ fiút felveszünk azonnalra vagy elsejére. Kéfeipar. Bethlen 19. 10550

PERFEKT gyors- és gépirónó irodai alkalmazást keres. Cím a Hajdúföldnél. 10506

KÉT nagy forgalmu üzlethez megfelelő tőkével lehetőleg fűszerzakmában jártas társat keresek. Az egyik üzlet régen üzomben van, a másik jó helyen berendezés alatt. Értekezni csak ünnepnap és vasárnap d. u. 1-3 óráig. Cím a Tiszántul kiadóban. 10495

ÜGYES manikűröző kisasszonyt azonnal felvesz Kosmetikai Intézet. Piac utca 72. 10470

BETÁRSULNEK kalapszalonn vagy más hasonló meglevő üzlethez. 25-30 millióval. Cím az Egyetértésnél. 10477

A világhírű „Cormick” traktorok 3 vasu ekével

felülmulhatatlanok! Kizárólagos képviselö

Ráhrmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43. TELEFON: 962. 000

ÓRA, ékszer javításokat szakszerűen jóállással készít Sztetter János, Batthyány-u. 13. 10119

OLCSÓ kölcsön adok. Értekezés ügyvéddel: Deák F.-u. 9. Telefon 758. 10241

EGY szobás kerti lakást elcserelek 2 szobással a város belterületén, differenciát fizetem. Cím az Egyetértésnél. 9722

SERTESVÁGAST elfogadok. Erdévi Ferenc hentesüzlet. Kizvó-utca 19. 10385

EGY butorozott szoba kiadó magános ur embernek ágyvannal nélkül. Értekezni lehet Piac-utca 26. a házmeztérnél. 10387

KIADÓK Kossuth-utcai ut bérháznál bence üzleték. 10388

ÓRAKÖNYVELEST vállal perfektt könyvelő. Cím: Simonffy-u. 14. az üzletben. 10431

ORVOSI rendelő esetleg berendezéssel kiadó. Batthyány-u. 11. 1454

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott utcai szoba kiadó. Baross-utca 24. sz. 10489

IPARMŰVESZETI és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem. Rubin Viola. Kossuth-utca 15. kézimunka-üzlet. 10486

EGY butorozott szoba kiadó. Piac-u. 56. sz. 10546

ELCSERÉLNEM kettő szoba, konyhás lakásomat két szoba, előszobával és fürdővel átadom. Cím a kiadóban. 10549

KÉT SZOBA, konyhás lakás átadó két szoba, előszobás lakásért, lehetőleg az Egyház-tér közelében. Magas házbért vagy telést fizetek. Cím a kiadóban. 10547

KÖLCSÖNT folyóssítok ezüstre, aranyra vagy betéblázásra. Levelet „Garancia” jellegre Hajdúföld kiadóhivatalába. 10501

BUTOROZOTT szoba, konyha használatlalt gyermektelen házaspárnak január elsejére kiadó. Csapó-u. 19. 10497

FORGALMAS helyen üzletnek való helyiség kiadó. Cím a kiadóban. 10497

Ha 1-ső rendű

porosz szenet vagy száraz tűzifát vaggontételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az ERDÉLYI TŰZIFABEHÓZATALI R.-T.-hoz, Fürdő-utca 2.

Telefon 10-93. Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

EGY különbejáratu udvari butorozott szoba kiadó. Kut-u. 14. 10462

NOI és férfi fehérneműek, gyermekruha és javítást elvállalok. házhoz is megyek. Vígkedvű M.-u. 40. 10459

ELCSERÉLNEM modern 2 szoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségekkel álló utcai lakásomat, más hasonlóval. Cím a kiadóban. 10478

UDVARI SZOBA Kossuth-utcán lelépéssel kiadó. Cím az Egyetértésnél. 10479

5 MILLIÓT adok kosztba fedezet ellenében. Cím a kiadóban. 10481

EGY UDVARI szoba lelépéssel kiadó. Cím a kiadóban. 10482

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Egy folytonzó Meteor kályha eladó. Miklós-u. 41. II. lépcső és udvarban. 10541

Vakok érdekében!

Nehai Szilágyi Péter Hermán urnó kegyes adományai folytán a Vakokat Gyámúllító Orsz. Egyesület módjában áll szegénysorsu vakokat teljesen dímentesen is felvenni intézetébe, ahol az illetőket képességeknek megfelelő életmódra kiképezik.

Az Egyesület intézetébe 14 évet betöltött, de 35 évnél nem idősebb egyének vehetők fel.

Ezen korhatárok közti szegénysorsu vakok, amennyiben felvételtüket óhajtják, jelentkezzenek nálam.

Egyben felkérem mindazokat, akik itt Debreczenben vagy a környéken ilyen koru szegénysorsu vagy elhagyott vak egyének létezéséről tudomással bírnak, szíveskedjenek az illetők címét velem közölni.

Dr. TICZ JÁNOS
ügyvéd
Debreczen. Piac-u. 32.

Árverési hirdetmény.

882-1924. ügyszám alatt felvett jegyzőkönyvem alapján közhírré teszem, hogy a K. T. 306. szakasza alapján közbeműltöttem mellett kézzálogba adó terhére és vesztévére megtartandó nyilvános árverésen hivatalos helyiségemben (Piac-utca 46.) folyó hó 30. harmincadik napján kedden délután 3 három órakor kézzálogba adott különböző rőfös- és kézműárak (vásznak, keztyűk, női fehérnemű, himzés, szövet, harisnya stb.) rételentként, összesen circa egymásmillió becsértékben a helyszínen közlendő kiáltási árban, de szűkség esetén azon alól is, a legtöbbet ígérőnek a vételár és vételi illeték azonnali készpénzben való felfizetése ellenében el fogjak adani.

Debreczen, 1924. évi december 24.

Dr. Lintner Sándor
közjegyző

Bákebelli minőségben ismét kapható a biztos hatású „Fáy” arckrém és szappan

Egy tégelely ára 10000 K. 1 darab szappan 12,000 korona. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc

Arany egyszarvú gyógyszerárterében DEBRECZEN (színház mellett)

Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, pouderek, hajolajok, fogkefék, illatszerek kímérvé legolcsóbb napl árakban beszereszhetők.

Házi példány

FÜGGETLEN

Kedd
1924 december 30.

Az ellenzék az egé

Budapesti tudósítónk az ellenzéki blokk iránti szomszédos ma este a de párt helyiségében illészt amilyen résztvettek Vilmos, Peidl Gyula, Lajos, Szakács Andor és Az értekezleten elhatározták, hogy a blokk első plénumát január első napjaiban melyben a demokratikus ség vidéken tartózkodó teljes számban kívánunk venni, mert ekkor akarunk szólni Bethlen gróf mellett a karácsonyi megnemű saíra. Értesüléssünk szerettek az ut nyilatkozása a választások titkosságát vényhatósági városok közötti mezőgazdasági, kulturális ipari centrumokra is kiterjeszteni, a blokk nem megfelelőnek arra, hogy az alapon a tárgyalások lehessen kezdeni, mert egyedüli tárgyalási alap titkosságának az egész való behozatala leh

A nemzetgyűlés erejét kateve szerint a költségvetését január 7-én volna meg a pénzügyi és azt január 12-én terjeszt volna a plénum elé és megkezdtek volna a költségvetés tárgyalását. Ebben az ügyben nemzeti gyűlés elnöke a költségvetés tárgyalására let akarták felhívni az ellenzéki képviselőket, mert a kormány részéről a költségvetés tárgyalására igy igénybe vette volna a szabályokban megadott 42 ülésnapot. Ebben az ügyben a kormány március vége felé volna a választás elvetésére. Ezek további passzív mérése azonban felborítja a

ellenzék nélkül mindössen egy hétig tudták volna a költségvetést vitatni. Bethlent kellemetlenül ez, mert minden nagyvonalú nélkül akarta megváltani a költségvetést, az ellenzék ragaszkodik ahhoz, hogy választási jogi javaslatot tartsa és azt Bethlen is tudta a rendeletileg szabályozott választási jogi státusquo alapján hozzátokozhatik tárgyalás az ellenzékkel.

Az egységspárti kormány részé már hangozsa, hogy a régi munkanélküliséget nem hallandó költségvetési politikát folytatni tisztában vannak az